
CALEA R 
TELEFON : 20.-67 

Napok jönnck, 
jutunk a választások időpontjához. Alig 
ha tévedünk, amiker azt állitjuk, hogy 
Erdély magyarsága még zobase készült 
fel olyan lelkesedéssel legszentebb ál- 
lampolgári kötelességének és jogának 
gyakorlására, mint ezekben a napokban. 
Most az egyszer megint igaznak bizo- 
nyult az a mondás, hogy az idő mindent 
megérlel. Egyre szélesebb magyar réte- 
gek kezdik megérteni kötelességüket és 
felismerni a helyüket. Amióta politikát 
csinálnak ezen a keserves sárgolyóbison 
és amióta erősebbek és gyöngébbek 
szembekerülnek egynaással, mindig ugy 
volt, hogy aki birja, raarja! És az 
sem mai keletü igazság, hogy legköny- 
nyebben ugy lehet legyürni a velünk 
szembenálló tömegeket, vagy egyéb cso- 
portos erőket, ha megosztjuk őket. Di- 
vide et impera!... Nem véletlen, hogy 

az ősi latin nép az akkor ismert világ- 
részekre kiterjedő hatalmas birodalmat 
tudott összekovácsolni. Sok egyéb belső 
értékükön kivül, annak fölismerése is 
segitette őket az államszervezés gyakor- 
lásában, hogy tudták: az ellenfelet meg 
kell osztani, részekre kell bontani, hogy 
külön-külön lehengerelve, valamennyi 
fölé kerülhessenek. 
Kisebbségi sorsunk első szakában még 

gyermekjáték volt a velünk szembenál- 
lóknak éket verni soraink közé. A törté- 
nelmi forgatag-ütötte sebek még eleve- 
nen sajgottak és véreztek. És sajnos: 
ősi emberi adottság az is, hogy egyéni és 
nemzeti tragédiákért bünbakkokat ke- 
resünk. Ahelyett, hogy felismertük vol- 
na: milyen esztelen előzmények követ- 
kezménye mindaz, ami az idők vihará- 
ban ránk zudult és okulva a történte- 
ken, közös akarattal és erővel igyekez- 
tünk volna változott viszonyaink köze- 
pette jelenünket és még inkább jöven- 
dönket elviselhetővé tenni, hátmögötti 
drótrángatóknak ugrottunk be és ugy 
táncoltunk, ahogy az ő céljaiknak meg- 
felelt... 
Dehát semmi sem tart örökké s a ro- 

mániai magyarság szeméről is kezd las- 
san-lassan lehullni a hályog. Egyre na- 
gyobb tömegek érzik, tudják, látják, 

hogy nem egymás ellen, de egymással 
összeftogva kell munkálkodniok. Az 
elmult vasárnapi magyarpárti választói 

nagygyülés már azt bizonyitotta, hbogy 

sokan vagyunk, akik a kisebbségi ma- 
gyar jövendő utját keressük. Igen: so- 

kan vagyunk, de még mindig nem ele-, 
genl... 
Még mindig jóval többen voltak olya- 

nok, akik nem tartották kötelességük- 
nek cselekedetekkel bizonyitani magyar 

ságukat! Pedig a vasárnapi eredmény 

már szivós és céltudatos munka követ- 
kezménye volt. Egy korábbi cikkünkben 
megmondottuk: Alkotni, épiteni csak 
ugy lehet, ha megfelelő embereket álli- 

tunk a megfelelő helyekre. Mondottuk 

pedig ezt abból az alkalomból, amikor 
dr. Vékás Lajost a közakarat a Magyar 
árt kolozsvári tagozata élére állitotta. ] 
A legtávolabbról sem akarjuk azt álli- 
tani, hogy az előző vezetők nem tettek 
volna meg minden tőlük telhetőt a ma- 
gyarság érdekében. De az idők még nem 

voltak érettek ahhoz, hogy munkálko- 
dásuknak kellő gyümölcse legyen. Külső 
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Borzalmas méerközés lolyik Nankins romja!i között - Ujabb nemeci pDékitó 
kisérlet a Távolkcicien - Tajlekzó dyülöletteil uszit a japán sajtó Anéálla 
cllen - Ccsana-Hal-Sch marsálii: „Ha a nasuhatalmak nem scélíenek, MKina 
bármilyen áron békét köt Japánnal!" 

Anglia ellenére is életbelépteti Franco a tengeri blokádot 
Kavarodás a lenéucl égarmatisénulési kérdés körül 
(LONDON.) (Reuter.) A rendes szer- 

dai angol minisztertanács, melybe az 
összes államtitkárokat is bevonták, 4 
órán át ugyszólván teljes egészében a 
távolkeleti helyzettel foglalkozott. 
Eden és Malcolm MacDonald beszá- 
moltak a haretéri események nyomán 
várható vált A miniszterta- 
nács határozatairól nem adtak ki jelen- 
tést, de abból, hogy Eden délután az 
amerikai és a francia ügyvivőkkel foly- 
tatott megbeszéléseket, arra következ- 
tetnek, hogy a Foreign Office most 
minden körülmény között meg 
akarja valósitani azt a felvetődött 
tervet, hogy Japán ellen Amerika, 
Anglia és Franciaország közösen 
lépjenek fel sanghaii, tientsini és 

egyéb érdekeik védelmére. 
Ezt az egységes fellépést sürgeti kü- 
lönben ujabb időban állandóan az egész 
sajtó is. 

Angol katonai szakértők Egyiptom- 
ban 

(LONDON.) Havas jelentés szerint 
katonai szakértők mennek Egyip- 
tomba, hogy onnan tanulmányozzák ja- 
nuár havában a libiai olasz csapatlét- 
számemelés kérdését, ahol jelenleg két 
teljes olasz hadtest van. Angliát a 
földközi tengeri erőviszony egyensulyá 
nak megtartása foglalkoztatja. Szó van 
arról, hogy Ciprus után a délázsiai 
Singaporet is jelentőseén megerősitik. 
Egyrészt a Szuezi csatorna védelmére 
teszik ezt, másrészt a haifai petró- 
leumvezetékek biztositására. 
A haifai petróleum vezeték ellen 

egyébként ismételten több támadás tör- 
tént s ez teszi szükségessé fokozottabb 
védelmét. í i 

Bombamerénylet Sanghaiban 

(SANGHAL) Tegnap este bombame- 
rényletet követtek el a Novostiena orosz 
lap szerkesztősége ellen, amely Sanghai 
Dban jelenik meg és erősen oroszbarát. 
A merénylet következtében az épület 
erősen megrongálódott, de emberáldoza 
tok nincsenek. A merénylőknek sike- 
rült megmenekülniök. 

Őriási küzdelem folyik a füstölgő 
Nanking falai között 

(SANGHAI.) (Reuter.) A Nankingba 
bevonult japán haderők, bár minden 
katonai jellegü épület romokban hever 
és a házak százai még most is lobogva 
égnek, váratlanul heves 
találtak a védelmet feladni nem akaró 
kinai osztagokban. A küzdelmek barri- 
kádharce jellegüek. Későbbi jelentés 
szerint a kinaiak felgyujtották Szun- 
yat-szen-nek, Kina első elnökének 
mauzoleumát is és többszöri felszólitás 

ellenállásra 

ellenére sem voltak hajlandók kiürite- 
ni a Nanking-erődöt, melynek ostroma 
teljes erővel megkezdődött. 

Csang-Kai-Sek Nangcsangba 
menekült 

(SANGHAI.) (Reuter.) Csang-Kai-Sek 
marsall, amint a Paris Soir jelenti, 
Nangcsangba menekült és lemondott 
hadseregfőparancsoki rangjáról. Helyét 
Pai-Csung-Szi tábornok foglalta el, aki 
vezérkari főnökévé Wang-Csung-Wei 
tábornokot nevezte ki. 

Ismét kisért a német közbelépés hire 
(SANGHAL) (Reuter.) Az egyes la- 

pok tudósitói ismét német közvetitő ki- 
sérletről irnak annak ellenére, hogy 
Hirota külügyminiszter határozottan 
kijelentette, miszerint a tokiói német 
követtel a békéről nem folytatott sem- 
minemü megbeszélést. Egyébként - 
mondotta Hirota - 

a béke feltételei, bár Japánnak te- 
rületi követelései nincsenek, még 
nincsenek határozott formába önt- 
ve. Tokiónak nincs kifogása az el- 
len, ha idegen hatalom közvetiteni 
szándékozik a következők figye- 

lembe vételével: 

1. Kina azonnal felhagy Japán- 
ellenes magatartásával, megszüntetve 
minden antijapán propagandát. 

2. Szoros gazdasági együttmüködés 
alakul ki a két állam között. 

3. Kina belép az antikommunista 
egyezményt aláiró államok sorába. 

300.000 kinai menekül rendetlen 
futásban Nanking alól? 

(SANGHAIL) (Reuter.) Az elfoglalt 
Nanking alól, amint az Exchange Te- 
legraph jelenti, 300 ezer főnyi kinai se- 
reg menekül rendetlen futásban nyu- 
gat felé, A látszat az - irja a lap - 
hogy a kinai haderők minden további 
ellenállásra képtelenek, mert azt az 
óriási technikai fölényt, amivel a japá- 
nok rendelkeznek, kiegyensulyozni nem 

Htudják. A hir mindenesetre megerősi- 

kulniok, hogy dr. Vékás, a megfelelő 
ember, megfelelő időben, megfelelő he- 

lyen tevékenykedhetett. 
Nem vagyunk a hiábavaló tömjéne- 

zések hivei. De nem is tartjuk helyes- 

nek, hogy bárkik érdemét elhallgassuk. 
Mint annyi másban: a társadalmi alaku- 
lásokban sincsenek véletlenek. Ok és 
okozat e tekintetben is szervesen és szo- és belső konstellációknak kellett ugy ala 

rosan összefügnek. Az idő kedvezésére 
minden nagy munkánál feltétlenül szük- 
ség van. De éppen ugy szükség van 
olyan emberre is, aki fölismerje a ked- 
vező konstellációk lehetőségeit... Ugy 
látszik, dr. Vékás fölismerte ezt. Ezért 
várunk joggal még nagyobb eredmé- 
nyeket az ő további munkálkodásától. 

-0- 

tésre szorul, mert másfelől viszont har- 
cokat jelentenek. 

A francia sajtó és a nankingi 
események 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia sajtó 
rendkivül izgatott hangon tárgyalja a 
nankingi eseményeket. A Matin szerint 
Csang-Kai-Sek marsall tudomásá- 
ra hozta távozása előtt a francia 
megbizottnak, hogy amennyiben a 
nagyhatalmak nem akarnak Kina 
segitségére jönni, ugy kénytelen 
lesz Japánnal bármilyen formában 
megegyezni, ami azt jelenti, hogy 
Anglia -Franciaország és Amerika 

lemondhatnak sanghaii érdekeltsé- 
geikről. 

Angol-ellenes hangulat Tokióban 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán sajtó 
egyre élesebb hangon ir Anglia-ellen 
azért, mert a Hongkongó brit hatósá- 
gok nemcsak menedéket adnak az oda 
özönlő kinai politikusoknak, hanem elő- 
segitik a fegyverszállitmányok tranzit 
forgalmát is. Az Asahi azt irja, hogy 
Hongkong brit zászló alatt propaganda 
fészke lett Kinának és elképpesztő az a 
gyülölettől fütött hang, amivel Tokió 
ellen agitálnak. 

Sulyos bonyodalmakat jósol a Times 

(LONDON.) (Reuter.) A Times a 
sanghaii és nankingi eseményekkel kap- 
csolatban rendkivül sulyos bonyodal- 
makat jósol. ; 
A veszélyt nem is magában az ese- 
ményekben látja, hanem abban a 
szellemben, amely ma Japán ma- 
gatartását jellemzi és nyiltan han- 
goztatja, hogy ezek után már aliz 
lesz megállás a hóőditás utján. Gá- 
tat emelni ma már csak rendkivül 
szoros együttmüködéssel lehetne 
- irja a lap - holott két hónappal 
ezelőtt még egy energikus közös 
jegyzékbe, vagy flottademonstrá- 



óesteéti 

ár 
bebizenvesodott, 

hogy kevés 
pénzért jó 
szövetet 
csak 

cióba került volna a doleg. 
Nagyarányu repülőtámadások a 
spaányol földön 

(HENDAYE.) (Reuter.) Amint több 
távirati iroda jelenti, az ibériai félszi- 
szigetén tegnap nagyarányu repülő- 
támadások zajlottak le. A nemzetiek 15 
gépe a délelőtti órákban Barcelonát lá- 
togatta meg és a rendkivül forgalmas 
város lakossága között igen nagy puszti- 
tást vitt végbe. A lövedékek, a Eésőbb 
Bbefutott jelentéseik szerint, megöltek 60 
embert és romba döntöttek 43 házat. 
Egy repeszdarab halálosan megsebesi- 
tette többek között a Negrin-kormány 
sajtófőnökét is. A nemzetlek zavarta- 
lanul végezhették munkájukat, mert 
az ellenfél repülői nem szálltak fel el- 
üzésükree. A kőöztársaságiak viszont 
Palma di Malorcát látogatták meg Itt 
azonban a védelemre felszállott nem- 
zeti és köztársasági gépek között rend- 
Kkivül héves légiharcra került sor, Én- 
nek folyamán három nemzeti és egy 
köztársasági gépet lelőttek Palma di 
Malorcában aránylag kevés volt az 
embervesztéség, mert mindössze 8 ha- 
lottról számolnak be. 

Franco ujabb jegyzékben hangsu- 
lyozza a bilokád szükségességét 

(SALAMANCA.) (Reuter.) Amint is 
meretes, Anglia hendayei követe utján 
tiltakozott az ellen, hogy anco tá- 
bornok mindaddig, amig hadviselő jo- 
gát el nem ismerik, blokád alá vegye 
a köztársasági spanyol partokat. A 
nemzeti kormány most ujabb jegyzéket 
intézett a Foreign Officehez, melyben 
bejelenti, hogy 

a blokádot feltétlenül szükségesnek 
tartja és kénytelen is életbeléptet- 

ni, különben nem tudja megaka- 
dályozni az állandó fegyver és mu- 
nició, valamint az orosz földről ér- 
kező önkéntes szállitásokat. 
Franciaország és a lengyel gyar- 
mat-kérdés 

(LONDON.) (Reuter.) Sztojadinovics 
és Delbos római, illetve középeurópai 
utazásáról az egyre aggasztóbb távol- 
keleti helyzet ellenére is naponta ter- 
jedelmes cikkek és találgatások jelen- 
nek meg a nemzetközi sajtó hasábjain, 
Mest, hogy Delbos Bukarestbe érkezett, 
természetesen ismét az ő missziójának 
jelentősége került előtérbe és ez alka- 
lommal igyekeznek a varsói eredményt 
is pártállásnak megfelelően emelni 
vagy csökkenteni. Megszólalt a Havas 
távirati iroda is, mely a gyarmatkérdés 
felszinre vezetésével (annak ellenére, 
hogy annak szóbahozatalát Lengyel- 
örszág részéről határozottan cáfolják) 
ismét általános feltünést keltett. 
Beek külügyminiszter irja - 
felszinre vetette a lengyel gyar- 
mat problémát, ami Delbost nem 
érintette kellemetlenül, mert Páris 
minden körülmények között haj- 
landó barátai és szövetségesei ré- 
szére azt a jogi álláspontot elismer- 
ni, amelyet például Németország a 
maga számára követel. Ilyen irány- 
ban Delbes meg is nyugtatta 
Becket. Felvetődött a megbeszélé- 
sek folyamán a rajnai egyezmény 
terve is és Delbos itt is igérte, 
hogy annak megkötésénél tigyelem- 
be fogják venni a lengyel érdeke- 
ket is. Végül hangsulyozta a fran- 
cia külügyminiszter, hogy Páris 
soha nem fogja engedni, hogy 
Európát két politikai csoportra osz- 
szák, még akkor sem, ha ez a meg- 
osztottság nem is jelent politikai el- 

lentétes állásfoglalást. 
Az olasz esti lapok a Havas iroda e 

dela Sera szerint már 
szükségesnek látott közzététeni, 
mert nem akarja elhinni, hogy 
Itáliának csak a már tulontul is- 
mertetett szándékai vannak Jugosz- 
láviával egyetértőleg A Campinchi 
féle tervek gyárosainak jól jön 
minden alkalom arra, hogy rém- 
látásaikat közvetlen vagy közvetett 
formában a francia közvéleménybe 

dcsempésszék. 
A Sztojadinovics-féle tárgyalások is 
élénk kommentár tárgyai, bár a Daily 

szerint 

zenel Rendezte: Bolváry Géza. 
Ruhman, Hans Holt és Hilde 

megbeszélései 

emselről adeti hiri 

(BUCURESTI) A tegnap délelőtt meg 
érkezett Delbos francia külügyminisz- 
tert fényes fogadtatásban részesitették. 
A francia-román zászlókkal feldisziett 
pályaudvaron a kormány tagjai, a kis- 
antant államok, a lengyel-francia, 
scájci és szovjet-követek, aáz iskolák és 
óriási lelkesen ünneplő tömeg fogadta. 
Delbos a franciá követségre ment, majd 
beirta a nevét a királyi palotában a lá- 
togató-könyvbe, azután 
Antonescuval tanácskozott, majd ki 
hallgatáson jelent meg Öfelsége 
előtt, aki villásreggelire tartotta 
vissza, amelyen Tatarescu és An- 

tonescu is részt vettek. 
Delbos délután Tatareseut látogatta 
meg, öt órakor Antonescut, hat órakor 
pedig Tatarescu viszontlátogatását fo- 
gadta. Este nagyszabásu diszvacsora 
votl. 
Delbos látogatása alkalmából a 
francia és román sajtó kölcsönösen 
a legmelegebben ir a két ország 
egymáshoz való viszonyáról. Hang- 
sulyozzák, hogy a látogatásnalk a 
román-francia barátság és Európa 
békéjének biztositása szempontjá- 

ból kivételes jelentősége van. 

AZ ELSŐ TANÁCSKOZÁSOK 

csak z6rt 1s alig van helye talályatásoknak, 
tekintve a pohárköszöntök félre- 
érthetetlenül világos kijelentéseit. 

A jugoszláv kormányfő tegnap délelőtt 
kiutazott a pontini mocsarak helyére 
épült uj városok megtekintésére. Érre 
az utjára Alfieri miniszter kisérte el 
Sztojadinovics nagy meglepetésének 
adott kifejezést a látottak felettt Este 
Milanóba utazott Ciano és Alfieri mi- 
niszterek kiséretében, ahol 34 órát tölt 

épült uj ipartelepeket és a modern re- 
pülőteret, majd visszautazik Belgrádba, Telegraph and Morning Post megítélése. 

CAPITOL MOZGÓ! Ma: BOLVÁRY 
A békeidők legnagyobb vigoperettje: 

IUMDACIUS VAGABUNDUS 
(A 3 jómadár.) 

Afilm egy feledhetetlen élményt jelent mindenkinek! Nagyszerü 
Főszereplők: Paul Hörbiger Hans 
Krahl. Műsor előtt: Uj világhiradó, 

A legteljesebb cégctériés 
loluták 1c Delbós 

Ölelsége a uiralyi dezsöné ulán hosszasam elbeszél- elett a Irancia külöéyminiszterrei Valasztási inci- ri a belugyminisztérium - Tiiulescu a nemzetiparaszípári eltmegyel lislájanak vezetője lesz 

A tegnapi királyi dezsöné után Öfel- 

közlését hangulatkeltésnek minősitik 
Belgrád felé, amit Páris a Corrierai 

hogy Delbos érkezésekor már otthon 
legyen. 

világfilmjének premierje! 

lés jedvében édűigl bukarcsti 

sége hosszasan elbeszélgetett Delbos- szal. A beszélgetésbe bekapcsolódtak 
Tautafescu miniszterelnök, Antonesecu külügyminiszter és Thierry francia kö- vet is. A megbeszélések mindvégig a leg 
barátságosabb szellemben folytak le. 
Este fél 9-kor a kormány tagjai részt 
vettek a francia követség Delbos tisz- teletére rendezett nagy fogadóestélyén, amelyen megjelent Őfelsége és Mihál 
nagyvajda is, akiket az egybegyültek 
lelkes ünneplésben részesítettek. Részt 
vettek az ünnepségen a kormány tagjai, 
az udvartartás és a diplomáciai testület 
teljes számmal. 

A MAI PROGRAM 
Ma 11 órakor Delbos megkoszoruzta az ismeretlen katona emlékművét, dél- 

ben részt vett Tatarescu dezsőnéjén, délután a francia intézetet keresi fel, 
este pedig megjelenik Antonescu kül- 
ügyminiszter dezsönéjén és fogadóes- 
télyén. 

Pénteken délután 5 és 7 óra között 
a külügyminiszter a francia követ- 
ségen a politikai személyiségeket és 
a sajtó képviselőit fogádja, szom- 
baton reggel 9 óra 50 percikor pe- dig elutazik a fővárosból Belgrád 

el és ezalatt megszemléli a város körül b 

legionáriusek között verekedés támadt. 

y Argetoianuval, Gh. Bratianuval és C. 

Posztóáruházábanvehet. Nagy 
választék nől kabát-szövetek- 
ben. Sír. Re 
TEL 

Maria 26. 
: 17-e0. 

Teljes egység 
Delbos, Tataresca és Atene ed- 

digi megbeszéléseik során a két orszá. 
értntó kérdésekben legtökélete- 

sebb e et állapitották mezzgz 
Érdekes, hogy Belbos fogadásától , nemzeti parost ártiak és a gheorgisták 

tartózkodtak. Ezt kizárólag a körmány. 
párttal levő belpolitikai ellentétekkel 
magyarázzák. 

Választások a figyelem központjá- 
an 

A belpolitika figyelme egyébként vál. 
tözatlanul a választások felé irányul. 
Tatarescu idevonatkozóan december 12. 
én este 9 órakor a rádióban is fog be 
szélni. A belügyminisztérium eébben a 
kérdésben a preiektusokkal tanácskó. 
zótt és Franasovici miniszter Radu Po. 
tocala ás Marinescu alminiszterek uajbb 
utasitásokat adtalk a válásztások sza- 
badságának biztosítására és az ésetleges 
incidensek elfojtására. 

Incidensek 
A választási harcok során a Lugos 

melletti Herés községben a liberalisok s 

A belügyminisztérium az ügyről a kö- 
vetkezőket közli: December 6-án Herés községben a liberális párt két tagját Va- 
sile Radut és fiát, Damascin Sarbu és 
.Luculeseu legionáriusok, a Mindent a hazáért! párt tagjai meggyilkolták, A helyi hatóságok a gyilkosokat letartóz- 

tatták. A helyi rendőrség és ügyészség 
meginditották a vizsgálatot. Ami d 
Stolchita szebenmegyei nemzeti pa. 
sasetpátti tagozati vezető letartóztatá- 
sát ifleti, ezt a belügyminisztérium cá- 
folja. Stóchita ellen azonban felségsér- 
tés miatt valóban folyik az eljárás. 

Az ellenzéki front 
A megnemtámadási egyezményben 

egyesült pártok, a nemzeti parasztpárt, 
a gheorgisták, az Argetoianu pártja és a Mindent a hazáért párt közös ta- 
náéskozásról sajtónyilatkozatot adtak 
ki, amelyben kijelentik, hogy 
a leg zigorubb szankciókat fogják 
alkalmazni azokkal a köztiszívi- 
selőkkel szemben, akik a törvé- 
nyesség utját esetleg nem tarta- 

nák be. 
Maniu Bukarestben visszaérkezett, ahol 

Codreanuval tanácskozott, majd a fő- városi tagozat gyülésén elnökölt. 
Titulescu a párt Öltmegyei listáján 

a vezető helyet elfogadta, 
de csak kisebb ideig kiván a kamara 
tagja lenni, azután gzeriniti szená- 
tusi helyet follalja el. Titulescu egyéb- 
ként megkezdi nemzetközi jogi előadá- 
sait a bukaresti egyetemen 
Tegnap letették a nemzeti paraszt- 

párt ilfővmegyei kamar i jelölőlistáját, 
melyen Maniu, Lupu, Filipescu szere- 
pelnek az élen. 

Vasárnap: szezonzárás. A városi spori- telepen Vasárnap délután 2 órakor játszák 
le a KAC-SSBistrita C-liga mérkőzést. Ezzel a mérkőzéssel zárul Kolozsváron a 
bpajnoki szezen. A KAC vezetősége zuton 
szólitja fel játékosait, hogy a mérkőzés elő 

felé. 
készitésére a péntek délutáni edzésen ok- vetlenül jelenjenek meg. 

Kolozsváron a világhirü bécsi balett együttes egyetlen fellépte szerdán, 
december 15-én a 

Magyar 
Szinházban 

Hatalmas műsor! 25 hirneves Balett 
szám! Pazar kosztümök! Eredeti vi- 
lágvárosi diszleteki A tánc koroná- 

20 lejtől 120 zatlan királyal. Jegyek 
énztáránál leng a szinház pén 
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prosramot ad a megye uj löorvesa : 

Minden rendelkezésemre álló erővel 
meginditom a harcot a 
halandósás leküzdése ellen 

- meondja er. Prodan, aki 
uHlivatalát 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A napokban 
fontos változás történt a vármegye 
egészségügyi szolgálatában. Az eddigi 
vármegyei főorvost 

dr. Basiota Virgilt érdemei elisme- 
réséül egészségügyi felügyelővé ne- 
vezték ki, helyébe pedig városszer- 
te ismert és jó névnek örvendő or- 

vos került: dr. Prodan, 
aki kinevezéséig a város egészségügyi 
szolgálatánál müködött eredményesen. 
Felkerestük hivatalában az uj várme- 
gyei főorvost és nyilatkozatot kértünk 
tőle. Mint a hadvezér a döntő csata 
előtt, ugy ült az iróasztalán végigfek- 
tetett, a vármegye községeit feltüntető 

Haditerv a betegségek ellen 
- Nem szokásom, hogy a nyilvános- 

ság számára nyilatkozzam, mert elvem 
az, amit nagyon jól kifejez egy román 
közmondás: Hallgatok és cselekszem. De 
mivel ragaszkodik hozzá és talán a kö- 
zönséget is érdekli munkám, annyit el- 
mondhatok, hogy részletes programmot 
addig, amig nem tudom, hogy mi ellen 
kell küzdenem és melyek az eszközeim 
annak keresztülvitelére, adni nem isen 
tudok. .. 
Most tartok annál, hogy pontosan 
számbavegyem a rendelkezésemre 
bocsátott erőket. Ha ezekkel készen 
leszek, pontos tervet dolgozok ki, 

amely szerint fognak eljárni a munka- 
társaim, a járási körorvosok és az egész 
ségügyi nővérek. Az első teendőink vé- 
dőintézkedések lesznek, amelyeket tel- 
jes szigorusággal fogunk végrehajtani, 
anélkül azonban, hogy ez külön nehéz- 
séget jelentene a vármegye hatásköré- 
be tartozó körorvosoknak, akik a közért 
való munka mellett továbbra is kifejt- 
hetik magántevékenységüket. 

A megye átka: a gyermekhalandó- 
ság . 
- Felveszem a küzdelmet és meg 

fogom állitani a megye legnagyobb ve- 
szedelmét: a gyermekhalandóságot. 
Én, mint orvos, egyre nagyobb ag- 
godalommal és rémülettel látom, 
hogy katasztrófálisan nagy a gyer- 
mekhalandóság. Hogy célomat elér- 
hessem, ahhoz három fontos ténye- 
ző segitségére van szükségem: 
egészségügyi, kulturális és a gaz- 

dasági tényezőkre. 
Ezeknek szoros együttmüködésével ér- 
hetem el én csak a célomat. Kellő fel- 
világosodottság és anyagiak hiányában 
nagyon kevés eredményt érhet el az 
egészségügyi tényező. Hiába tanitom és 
a falusi gazdát, hogy ezt, meg ezt te- 
gye, ha nincs meggyőződve az igazam- 
ról, ami viszont akkor lesz elérhető, ha 
lassan rávezetem őt erre. Ebben nagy 
szerepük lesz a védőnővéreknek, akik 
majd házról-házra fognak járni, ápol- 

ni a gyermekeket és igy lassan bevezet- 
ni a tudatlan, de jóindulatu gazdát a 
korszerü egészségtan számára csodála- 
tosnak látszó rejtelmeibe. 

Második programpont: az étkezés 

feljavitása 
- Hogy célomat elérjem, - amint az 

előbb emlitettem - ahhoz szükség lesz 

a megye kulturális és egészségügyi kö- 

zegeinek az együttmüködése. Ebben az 

irányban már is megtettem a szükséges 
intézkedéseket és remélem, hogy elgon- 
dolásomnak meg lesz a szükséges ered- 
ménye. Ha ezt elértem, vagy talán ép- 

pen ezzel a közdelemmel párhuzamosan 

meginditom a vármegye közegeit, hogy 
fogjanak neki programom második pont 
jának megvalósitásához, amely nem 

egyéb, mint 

az étkezések és ételnemüek felja- 

vitása. 

Ez a kérdés ujkeletü és ott szerepel 
minden társadalom-tudományi munka 
leszürt eredményei között: 
a falusi lakosság nem ugy étkezik, 
ahogyan arra szükség volna. Keve- 
sebbet és silányabb ételnemüeket 

a napokban veltté át 

A kezeiben levő nyersanyagot nem tud- 
ja kellő felvilágositás hiányában ugy 
felhasználni, ahogyan arra szükség vol- 
na. Szorosan ehhez a kérdéshez kapcso- 
lódik a falvak vizügye is, amely szin- 
tén megoldásra vár és amely komoly 
egészségügyi feladat. 

Végcél: egészségügyi nevelés 

- Mindez csak utópia akkor, ha nem 
alapja ennek egy, a megye összes kul- 
turális közegeinek segitségével adott 
egészségügyi nevelés, mert nevelni 
kell a tömeget. Tudják azt, hogy mi a 
jó és mi a rossz, mi az ártalmas és mi a 
hasznos és ha Isten mentsen tőle de 
mégis végigsőpri a megyét egy járvány, 
tudják azt, hogy mit kell tenniök és ne 
csak mi orvosok vivjuk a küzdelmet, ha- 
nem mellettünk álljon az egész lakos- 

gyermek- 

s. OLDAL 

Börének szépségét 
jfejlesztheti... 

CADUM szappannal igen könnyü. Hála a szépítő 
alkatrészeknek, amelyeket tartalmaz, e szappan 

habja a szöveteknek csodálatos rugalmasságot, a 
börnek pedig finom és gondozott külsöt kölcsönöz, 

Cadurm 
ság. Csak igy tudjuk mgmenteni ma- 
gunkat, megmenteni a jövő embereit, a 
gyermekeket, a legnagyobb veszélytől: 
attól, hogy gondatlanság és nemtörődöm 
ség miatt százával pusztuljanak. Mert 
életünk egyetlen célja - ezt én, mint 
orvos mondom - az, hogy utódokat hoz 
zunk a világra. Enélkül létünk üres és 
nincs annak semmi értelme. 

(m. b.) 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Paul N. Va- 
siliut, a gazlasági akadémiához tartozó 
növénynemesitő-intézet titkárát a tör- 
vényszék második szekciója 1932-ben 
hivatalos pénzek elsikkasztása és sik- 
kasztás miatt egy és félévi elzárásra 
itélte. A vád szerint Vasiliu, aki köny- 
velői minőségben is dolgozott, befolyt 
összegeket eltulajdonitott, továbbá át- 
vett 7600 lejt befizetésre, amit nem tett 

A Gazdasági Akadémia titkárának 
sikkasztási ügye a tábla előtt 

meg, hanem a pénzt saját céljaira for- 
ditotta. Ma került az ügy a helyi itélő- 
tábla második szekciója elé, ahol dr. 
Mircea Georgescu védőügyvéd Sau- 
lescu egyetemi tanárnak, az intézet 
igazgatójának a kihallgatását kérte, 
amit a tábla el is rendelt és a tárgya- 
lást hivatalból kitüzendő időpontra el- 

napolta. 
-0- 
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vid tanácskozás után itéletet hozott a 
katonai törvényszék: 
szavazttöbbséggel ártatlannak ta- 
lálta Zágoni Rozáliát és felmen- 
tette, mig Kilin Józsefet 2000 lej 

pénzbüntetésre itélte. 

ivvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvYvYV 

Jóváhagyta a lesfelsőbb 
kotonal törvényszék 
dr. Szilágul Andrásné 
egyéves büntetését 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A legfelsőbb 
katonai törvényszék tegnap mondott 
itéletet dr. Szilágyi Andrásné perében. 
Hosszas tárgyalás után dr. Szilágyinét 
bünösnek találta kommunista propa- 
ganda vétségében és ezért a kolozsvári 
elsőfoku itéletet helybehagyva, egyévi 
elzárásra és 50 ezer lej pénzbirságra 
itélte. A katonai biróság itélete nagy 
feltünést keltett Kolozsváron. Az ité- 
let jogerős. 

vvvvvvvvvv 

Téve 

Izóealmas tárávalás utámn 

dés kivamn zárva! 
« 

2.szeresen védi a ayete 
kereszt az On egészségét : 

rajta van a csomagoláson 
bele van préselve és 

minden tablettába. 
Ezek a csalhatatlan jelei o 

TABLETTÁNAK 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

valódi 

Kétezer lejl pénzbirsággal sujtotta 
a katonai törvényszék a nemzet- 
gyalázással vádolt hóstáti legényt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Izgalmas tár- 

gyalás után hozott itéletet tegnap meg- 

tartott tárgyalásán a katonai törvény- 

szék egy nemzetgyalázással vádolt hós- 

táti gazdalegény ügyében. Az ügy előz- 

ményei még ez év május 10-ére nyul- 

nak vissza, 

amikor egy, a hóstáti földek között 

sétáló és Pahota Gyula cseh nem- 

zetiségü, de román állampolgár, 

Grigorescu Octavian és Tatulescu 

A. nevü törvényszéki tisztviselők- 

ből álló társaság meglepetve tapasz 

talta, hogy több hóstáti gazda a 

nemzeti ünnep ellenére is kint 
dolgozik a földeken. 

Pahota felháborodásában odarohant a 

hozzá legközelebb dolgozó Kilin József 

gazdalegényhez, 

szóváltásba keveredett vele, majd 

ütlegelni kezdte. 

A verekedésre odarohant Tamás Jó- 

zsef szolgalegény is, aki aztán egy rud- 

dal ugy fejbevágta Pahotát, hogy az 

elterült a földön 

eszik, mint ahogy módjában állana. A megtámadott fiatalemberek a rend- 

őrségre siettek, ahonnan gépkocsival és 
egy rendőrrel tértek vissza, aki nyom- 

ban 

bekisérte a két legényt és egy 
Zágoni Rózsa nevü hóstáti asz- 
szonyt. Azzal vádolták őket, hogy 
a verekedés közben a román nem- 
zetet gyalázó szavakkal illették 

volna. 

Mivel ezt a rendőri kihallgatás csak 
Kilinre és az asszonyra tudta rábizo- 
nyitani, csupán ellenük indult eljárás, 
amelynek következményeképpen ma 
kerültek a katonai törvényszék elé. A 
tanukihallgatások azonban a vádlot- 
takra nézve kedvezőek voltak, amit 
adatokkal a védőügyvéd, Popescu Ila- 
riu is igazolt, aki beszédében kifogá- 
solta a kisebbségek ellen minden alap 
nélkül eljáró személyek ténykedését és 
kérte a hadbiróságot, hogy teljes tár- 
gyilagossággal járjon el az ügyben. 
A biróság itélethozatalra vonult 

vissza s ezalatt Zágoni Rozália, aki 
sulyos szivbajban szenved a kiállott 
izgalmak hatása alatt el is ájult. Rö- 

IRIN 

Csütörtökön hirdet Néletet 
a tábla a CAM. ellenőr 
vesztesetési ügyében 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi itélő- 
tábla második szekciója ma foglalko- 
zott Fehér Vilmos besztercei C. A. M. 
ellenőr vesztegetési ügyével. A vád 
szerint Fehér hivatalos minőségben Si- 

mionesti községbe utazott, ahol két ki- 
hágást állapitott meg és 300, illetve 500 

lej vesztegetési összeget fogadott el. 
Névtelen feljelentésre a besztercei 
ügyészség eljárást inditott ellene és a 
törvényszék egyévi elzárásra itélte. A 

mai tárgyaláson dr. Popescu Ilariu 

ügyvéd abban az esetben, ha a tábla 

szükségesnek találja ujabb tanukihall- 

gatások elrendelését kérte, továbbá rá- 

mutatott arra, hogya feljelentés minden 

alapot nélkülöz s nincs másról szó, mint 

személyi hajszáról. A tábla az itélet 

kihirdetését csütörtökre halasztotta. 

Deviza 
Nyilvántartási és ellenörző 
könyvek (import, Export, Kom- É 

penzáció) beszerezhetők 

BOROs 
papirkereskedésben Clul 



Tébelydába viszik 
a szerelimes szobalányt 
megagilhelő kertészi 

(BUDAPEST) Ez év szeptember 7-én 
rejtélyes gyilkosság történt a Naphegy 
egyik villájában. Sikabonyi Antalnak, 
a Nemzeti Muzeum főkönyvtárosának 
Dezső ucca 4. számu villájában holtan 
találták Molnár Mária fiatal szobalányt. 
A gyanu Elek Ferenc kertészre irányult, 
akit néhány nap mulva el is fogtak, 
amikor a csehszlovák határon át akart 
szökni. A fiatal kertészlegény beismerte, 
hogy 

ő lőtte agyon Molnár Máriát, de 
meglepő vallomást tett. Azzal vé- 

dekezeétt, Hogy a leátyy megkérte őt 
arra, hogy ölje meg őt. 

flek Ferencnek ezt a védekezését a 
remdőri nyomozás mindenben alátá- 
masztotta. Megállapitotta, hogy a leány 
már régebb idő óta hangoztatta élet- 
untságát. Molnár Mária ugyanis egy- 
szerre két férfibe volt szerelmes, se- 
hogyan sem tudott dönteni. Az egzal- 
tált leány már több izben kisérelt meg 
öngyilkosságot és többek előtt hangoz- 
tatta, hogy ő ugy sem fog sokáig élni. 
Elek Ferencet letartóztatták és az 

ügyészség Markó uceai fogházába szálli- 
tották, ahol azonban olyan furcsa mó- 
don viselkedett, hogy védője kérte el- 
meállapotának megvizsgálását. Bakody 
Aurel és Zsakó István törvényszéki or- 
vosszakértők heteken keresztül figyel- 
ték a fiatalembert. 
Időközben elkészült az ügyészség vád- 
iraáta, amely 

Elek Férencet megölt ember ki- 
vánságára elkövetett emberölés 

büntettével vádolta meg. 
Néhány nappal ezelőtt elkészült az 

orvosszakértői vélemény is, amelyben 
a két professzor megállapitotta, hogy 
Elek olyan akaratnélküli és köny- 
nyen befolyásolható egyén, hogy 
őt büntetőjogilag felelősségrevonni 
nem lehet és zárt intézetben való 

kezelése szükséges. 
Ilyen előzmények után tüzött ki ma 
délelőttre az ügyben főtárgyalást a bu- 
dapesti büntetőtörvényszék Horváth 
Ferenc tanácsa. Elek Ferencet fogházór 
megbilincselve kisérte a tárgyalóterem- 
be, de az elnök intézkedésére néhány 
perc mulva vissza is vitte a fogdába. A 
tárgyalást ugyanis nem tartották meg, 
mert az orvosszakértő véleménye alap- 
ján az ügyészség visszavonta vádját, 
Elek Ferencet rövidesen tébolydába 

vvvvVVV 

- Gyermekszálloda. Loóndonból je- 
lentik: Hendon londoni kerületben gyer 
mekszálloda nyilt elvált, vagy válóiél. 
ben levő házasfelek gyermekei számára, 
A szállodai szabályok szerint az anyák 
délelőtt, az apák délután látogathatják 
gyermekeiket. 
tötate 

Hataszírótális veresé 

fák le az egész világon nagy érdeklődés- 
sel várt skót--csehszlovák válogatott lab- 
daárugó mérkőzést, amelyet a skótek 5:0 
(3:0) arányban nyertek meg. A csehek 
véeresége a nagyszerű londoni eredményük 
után, nagy meglepetést keltett, mert a 
skótok klasszissal gyengébbek, mint az 
angolok. A mérkőzést a skót csatársor 

eet 

(BUCURESTI.) Ma ül össze a fővárosban 
a labdarugó szövetség intéző-bizottsága, 
hogy határozzon a román futball sorsdöntő 
kérdéseiről. Az ország sportközvéleménye 
természetesen óriási érdeklődéssel tekint 
A határozatok elé. Különösen nagy ér- 
deklődés kiséri: miként határoznak a 
nemzeti bajnokság kérdésében, amely -- 
amint az őszi forduló is mutatta - nemi 
életképes, ellenben az egész labdarugás 
sirját ássa meg. 

Egyik futballvezér ebben a kérdésben 

Joestét! 

set mértek a skotok 
a csen válosatotíra 

Skócia-Ccsenszlovákia 3.0 (3:0) 
(GLASGOW) 40.000 néző előtt játszot-, brilliáns játéka döntötte el, mely - a skót 

hagyományoktól eltérően - nem fukar- 
kodott a góllövéssel: valósággal kapujához 
szegezte a meglepett éseheket A cseh- 
szlovákok kétségbeesett igyekezete, hogy 
elháritsák a katasztrófát, meddő maradi. 
Flanicska tehetetlen volé a gólokkal 
szemben. 

visszaállitják a régi rendszert a Nemreti Bajnoksádban 
Edu csoportiban 12 csapat küzd az elsőségéri 

sán csak ugy lehet segiteni, ha eltörlik 
a jelenlegi két csoportos bajnokságot, visz- 
szaáliitják a tavalyi rendszert: csupán 12 
csabatot soroznak a nemzeti bajnokságba. 
A nemzeti bajnokságból kieső 8 csapatot 
a B-ligában játszó csapatokkal együtt kü- 
lön ligába sorozzák, amelyben a nemzeti 
bajnoksággal párhuzamosan mérkőzné- 
nek az elsőségért. 
Sportkörökben azt hiszik, Posy 

rugó szövetség magáéva teszi ez 
dolást. 

a labda- 
az elgon- 

gy nyilatkozott, hogy a labdarugás válsá- 

tása. Ma utoljára PAPA 

Sepi visszavonul? Temesvári jelentés 
szerint Sepi, a Ripensia sokszoros váloga- 
tött középcsatára visszavonul a labdaru- 
gástól. A Ripensiában, ahol nagy szükség 
van Sepi nagyszerü felkészültségére, ter- 
mészetesen hallani sem akarnak a csatár 
visszavondulásáról. 
Joung Perez, a világhirü ökölvivó teg- 

nak Párisban mérkőzött OtBert ellen. 
Joung Perez a mérkőzés negyedik mene- 
tében kiütéssel győzött. 
Olaszország válogatott csapata vasár- 

nap 13-ik mérkőzését játszotta a franciák- 
kal. Nyole mérkőzésen az olaszok, 2 mér- 
kőzésen a franciák győztek. Gólarány: 
43:19 az olaszok javára. 
400 méteres gáton legjobbak ... A vi- 

lág legjobb 400-as gátfutói 1937-ben: 
52.2 mp: Gonzales argentin, Benke USA, 
52.3 mp: Patterson USA, 53.3 mp: Kövács 
magyar, Rhuüstoen délafrikai, Hölling né- 
met, 534 mp: Hueker USA, 53.6 mp: 
Scheele német, Joóye franciá, 5388 mp: 
Böhm német. 
Megegyezett a bukaresti Rapid Bogdan 

kiadátásában. A bukaresti csapat 200 ezer 

szág tartalékcsapatainak futballmérkőzését. 

lejt kap az Excelsior Roubaix-tól a ki- 
tünő csatár átengedéséért. 
Franciaország B-Olaszország B 2:2 

(2:1). Marseilleben játszották le a két or- 

Pozsony válogatott -Nyugatmagyaror- 
szág válogatott 7:3 (2:1). A pozsonyiak 
Jakube (2), Kovács (2), Hronek 2 és Luk- 
nar góljaival győztekk A mérkőzést az 
egyköri koronázó városban játszották le. 

Temesvár-Galati 6:6. A bánáti főváros- 
ban folyt le a városközi ökölvivó mér- 
kőzés. 

Korcsolyázni lehet a Venus futball- 

Hoölnaptól a ROYAL slágermozgó bemutatja a szezon legnagyobb filmjét Jules Verne örökbeesü regényének filmváltozatát. GRANT KAPITÁNY GYERMEKEI 200.000.000 leibe került e film előálli- 
NA kapitány filmje és a LÁNG 

pályáján. A bukaresti Venus télen is ka- 
matoztatni akarja futballpályáját: elhatá- 
rozta, hogy a korcsolyasport hiveinek jég- 
pályát létesit. 

Királyi kitüntetést kapott Sonja Hennie. 
A női mükorcsolyázás sokszoros világbaj- 
nokát, Sonja Henniet a norvég király a 
Szent Olaf-rend I. osztályu lovagkereszt- 
jével tüntette ki sportérdemei jutalmazá- 
sául Első izben történt, hogy ezzel a ki- 

márszállóige 

Utolsó fordulót játszák le a 
nemzeti bajnokságban vasárnap. 
Budafok-Kispest, Szürketaxi-ET0, Bocs kai-Törekvés, Ferencváros-Phőbus, Elek tromos-Nemzeti, Szeged-Budai 11. 

magyar 

Müsor: 

TUDÖOBAJT KAPOTT 
magyar válogatott világhirü csatára - ezt állabitotta meg az orvosi vizsgálat és ezért részesül a kitünő játékos hosszu pihenőben. Világbajnokverés! Budapest asztali te- 
aiszbaolkégatt tegnap kezdték meg. Az előmérkőzések során nagy meglepetésre az eddig ismeretlen Földi II. legyőzte a tavalyi világbajnokot, az osztrák Berg- mant, 
Elutazott a Hungária téli portyájára. 

Portugáliában, Németországban, esetleg Angliában fognak mérkőzni a budapestiek. sSerbaneseu, a kiváló román ökölvivő 
Manchesterben Mac Avoy angol bajnok- 
kal mérte össze erejét. A mérkőzés ötö- dik menetében a román ökölvivó szemén sulyosan megsérült, mire feladta a további 
harcot. 

VASÁRNAP VALOGATNAK A vvI- 
LAGBAJNOKSÁGRA! A fővárosban va- 
sárnap a „Sporting" rendezésében nagy- 
szabásu ping-pong verseny lesz, amelyre 
Románia legjobb játékosai neveztek be. A ping-pong szövetség ugy intézkedett, hogy 
a vasárnapi eredmények alapján jelöljék 
ki a londoni világbajnokságra kiküldendő 
nemzeti válogatottat. 

0 Jótékonycélua hangverseny a Kolping 
Legényegyletben. A kolozsvári Kolping Le- 
gényegylet mindinkább fejlődő szimfo- 
niküs zenekara 1937. december 19-én este 8 
órára igen hangulatos, nivóés müsort álli- 
tott össze, amelyet hangverseny keretében 
ad elő vendégeinek. A müsoron szerepel 
M. Lévay Ilonka operaénekesnő, a Kolping 
szimfónikus zenekar, Guráth Erzsébet he- 
gedüszólóval. A hangverseny az egylet Str. 
Baron L. Pop 3. szám alatti disztermében hogy tökéletes a 

tüntetéssel sportérdemet jutalmaztak. 

Reklám az ü 
Reklám - 
Zseb - 
Előjegyzési - 
ali - - - 

Legolcsobb be- 
szerzési "elyé: 
ggg 

E
l
l
 

vegytisztitása, 
ruhafestése 

E NAPTÁRAK 
luliu Manin a szám, 

lesz. 

zletlelkel!!! 

nyomda és naptár- 
vanarat clul, ara 

Cseh Matyi, a 

" 

) Teaesély a Nemzeti Kaszinóban. A 
Nemzeti Kaszinő és a Kolozsvári Atlétika; 
Kluüb közös második teaestélyüket folyó hó 1i-én este 8 órai kezdettel rendezi a ka. 
szinó összes helyiségeiben. P. Unirii, Bán- fy-palota, A rendezőség azon fáradozik hogy a tesestély minél hangulatosabb le- gyen. Tanácsos asztalokról gondoskodni, 
Telefon 16-36. Meleg és hideg bütférői gondoskodva van 
0 Karácsonyi Bazár. A Magyar Lutherá. 

nus Nőegylet december 10, 11, 12-én jóté. 
konycélu bazárt rendez az Unitárius Nők 
Szövetsége C. Marechal Foeh 10. sz 1 
emeleti termében. A bazárt december hó 10-én déli 12 órakor gróf Bethlen Mária nyitja meg. Állandó hideg buütffet, délután 
té Látogatókat az Egyesület szeretettel 
Vár. 
Ö Közgyülés. A köznyugdijasok sérel- 

melk és jogos követeléseik elérése céljaból hogy egy hatékonyabb fegyv 
kezhessenek, „A romániai Közgyugdijasok 
Szövetségee elnevezéssel és bülkaresti székhellyel egy politikai alakulatot kova. 
esolták össze. Ezt a politikai alakulatót az 
igazságügyi miniszteriumm elismerte és va. 
lasztási jellel is ellátta. Az alapszabályok 
értelmében minden megyében bizottság 
alakitandó, amely legfeljebb 7 tagból all- 
hat. A közgyülés összehivásával, amely 
hivatva lesz a megyei bizottság megvá- lasztását eszközölni, a „Romániai Országos 
nyugdijas egyesület elüji fiókja" van meg- 
bizva. Ezt a közgyülést f. hó 11-én délelőtt 
10 órára egyesületünk sSaguna ucca 18. sz 
alatti helyiségébe hivjuk össze. 
is meghivjuk a megye és város területén 
levő valamennyi köznyugdijast és köz- 
nyugdijas egyesületet, hogy a közgyülésen 
résztvenni sziveskedjenek. E közgyülés 
programja a következő: 1. Az alapszabá- 
lyok felőlvasása. 2. A megyei bizottság 
megválasztása. 3. Esetleges inditványok. 
Az Elnökseg. 
( Gazdasági helyzetükről tárgyalnak a 

épitőmunkások. A példátlanul gyenge épi 
kezési szezon befejeztével, a kétségbeesett 
helyzetben levő épitőipari munkások pén 
teken d. u. 5 órakor az Epitőmunkás Ott 
honban összeülnek, hogy megtárgyalják 
aomort, vigasztalan gazdasági helyzetü 
et. 
O A magyar zenekonzervatórium decem 

ber 14-iki hangversenye. Városunk komol) 
zenét kedvelő közönsége erősen nélkülözi 
a magasabb nivóju hangversenyeket. 
hiányt pótolja nálunk a magyar zenekan 
zervatórium filharmonikus együttese az 
évről-évre megrendezett szimfonikus hans 
versenyelvel. Az elsőt december 14-én ren- 
dezi a Magyar Szinházban. Ez alkalom- 
mal lép fel ismét Pollermann Aranka he- 
gedümüvésznő Lalóo csodaszép hegedükon- 
certjét, a spanyol szimfóniát játszva nagy 
zenekari kisérette. Műüsoron van még 
Brahms harmadik szimfóniája, egy Beetho 
ven Leonora nyitány és egy kisebb Wagnei 
darab, Gazdag, nehéz musor, nagy felada- 
tok elé állitja a zenekar tagjait. A vonó- 
sok kivétel nélkül a magyar zenekonzer- 
vatórium tagjaiból, tanáraiból és növendé- 
keiből áll, csak a tuvósok hivatalos zene- 
kaári muzsikusok. A zenekart Zsizsmann 
Rezső konzervatóriumi igazgató tanitja be 
s vezényli a hangversenyt, amely rendes 
szinházi helyárakkal megy. 

m ádló 
PÉENTEK, december 10. 

Bucuresti. 6,80: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek 18: Lemezek, hirek. 15: Előadás. 16: 
Motzol zenekar. 20: Felolvasás. 20,15: Ro- 
mán népzene-lemezek. Adricu zongora és 
Cocea csellómüvész játéka. 23,30: Hirek. 
Budapest I. 7,45. Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45: 
A vitaminok felfedezése, felolvasás. 13,05: 
Zongoraverseny, 18,80: Hirek. 18,45: Ének 
zongorakisérettel. 14,30: Cigáényzene. - 
14,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: Hi- 
fek. 18: Sportközlemények. 18,10: Szalon- 
zene. 1i8,55: A Nobel-dij átadása Szen- 
Györgyi Albert egyetemi tanárnak, közve- 
tités Stockholmból. 19,35: Cigányzene. - 
20,45: Külügyi negyedóra. 21: Operaház 
zenekara, 22,20: Hirek. 22,45: Jazz zene. 
23,85: Hanglemezek. 24: goAngól nye 
ven. 24,05: Cigányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19 Szalonzene. 20,15: Gyofs 

irótanfolyam, 21: Előadás. 21,80: Hirek. - 
21,55: Kávéházi zene. mazoók 
Bécs. 13: Könnyü zene. 14,10: Lemezék 

17: Dalok. 18,20: Zenekar. 20,25: Dalos, Ze 
nés est. 20,80: Rádiózenekar. r 
Berlin. 9,30: Könnyü zene. 19: zeneka 

22: Operett-zene. 28,30: Könnyü és t 
zene. ayei, 178: 
Varsó. 12,40: Csellómüvész lemezei k 

Keringők és szernádok. 19,10: Operttének 
együttes. 33,18: Lemezek. 24.30: Könnyü 
lemezek. 

Ezuton 

egyverrel rendel- 

Eise: 
ujab 
A ké 

nagy 
világ 
oper 
hirn 
A 

spec. 
szült 
veté: 
kum 
szeri 
Góly 
jáho 
mégi 
mani 
liteti 
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VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 10. 

KOLOZSVÁR.) A Magyar 
párt kö rodájának közlése sze- 
jint a választási küzdelem az egész vo- 
nalon megkezdődött, a kiadott korlá- 
fozó rendszabályok ellenére is. Az első 
akadály a szavazási körletek célzatos 
peosztása, amely miatt sok magyarlakta 
tözség lakóinak nehezére válik a sza- 
vazói jog gyakorlása. Ez ellen a tago- 
zatok a választási irodáknál és prefek- 
jusoknál szólaltak fel, a párt központja 
pedig a belügyminisztériumnál, De je- 
lentkeznek a szabadválasztási propa- 
gandát akadályozó fellépések is. Dicső- 
szen enból a szavazó-körzetek be- 
osztását sérelmezi, amelyek miatt 
egyes falusiakna 20-60 kilómélteres utat 
kell majd megtenniök. A szatmári ta- 

Penteken este mutatja be a szinház 
Eisemann Mihály és Szilágyi László leg 
ujabb operettjet a Gólyaszanatóriumot. 
A két kitünő társszerző, akik rengeteg 
nagysikerü operettjük révén ma már 
. 
világhirnévre tettek szert ezzel, az uj 
operettjükkel csak fokozták és emelték 
hirnevüket. 
A Gólyaszatórium meséje egészen 

speciális operett mese, amely arra ké- 
szült, hogy két és félórán át állandó ne- 
vetésben és derültségben tartsa a publi- 
kumot. Rengeteg humoros helyzet, nagy 
szerü figurák egész sorozatából áll a 
Gólyaszanatórium, amelynek libbrettó- 
jához, kitünő alkalmazkodó, modern és 
mégis melódikus zenét szerzett Eise- 
mann Mihály, akinek neve, - mint em- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAA 

Gólyaszanatórium 
- Szilágyi László és Eisemann Mihály legujabb operettje - 

litettük - ma már az egész világon is- 

(PÁRIS.) Az Ile Saint Denis áruház 
vakmerő rablóit még mindig nem sike 
rült kézrekeriteni. Amint tudvalevő a 
tettesek megkötözve az éjjeli őrt, a por- 
tást és feleségét 240.000 frank készpénzt 
és 60.000 frank értékü papirt raboltak 
al. A biztositótársaságok 25.000 frank 
jutalmat tüztek ki kézrekeritőiknek. 
(SZÓFIA.) Gunev pénzügyminiszter 

Bulgária évi bugetjét 1937-38-ra 7 mil- 
lárd 21 millió levában irányozta elő. 
Ugyanakkor kijelentette, hogy adó- 
emelésre nem kerül sor, mert a jövő év 
feltétlenül többlettel zárul. 
(PÁRIS A kamara elfogadta a hi- 

vatalnokok tizetésemeléséről szóló tör- 
vényjavaslatot. A tervezet 202 szótöbb- 
séget ért el. 
(SZÓFIA.) Bulgáriának a legutóbbi 
statisztikai kimutatás szerint mindössze 
18300 munkanélkülije van, akiket a kor 
mányt most a dohányiparban akar el- 
elyezni. 
(VASHINGTON.) Roosewelt elnök 

foginygyuladásban megbetegedett. Mi- 
után kezelése hosszabb időt vesz igény- 
be, az elnök megszakitva Miami-i pihe- 
nhőjét, visszatért Washingtonba. 

(LONDON.) Határozottan cáfolják, 

házasságával állana összefüggésben. 

lemben konzulátust állitott fel. ! 
(JERUZSÁLEM.) A vasutállomás kö- 

zelében lövöldözésre került a sor. En- 
nek folyamán egy 21 éves zsidó fiatal- 
embert megöltek és két leányt meg- 

Sebesitettek. , 
(PÁRIS.) A megszerzett titkosirás- 
ülcs segitségével eddig körülbelül 4000 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Reuter jelenti: 2 

hogy III. Lipót belga király utja közeli 

(BEL RÁD) Jugoszlávia Jeruzsá- 

gozat jelentése szerint Lázári községben 

; szzülts nioestét 1 

A Magyar Párt választási 
hirel 

a pártgyülés megtartását és a jelöltek 
beszédét prefektüsi engedély ellenére 
Stetiu állami igazgató megakadályozta 
és a tömeget a teremből eltávolitotta. 
Másutt pedig járványok cimén mutat- 
koznak máris zavarok. A nagyváradi ta- 
gozat ugyancsak a szavazó-körletek sé- 
relmes beosztását kifogásolja, hogy 
óriási utakat kell megtenniök, járhatat- 
lan utvonalokon és hatalmas kerülők- 
kel, a magyar szavazóknak, Végül a sze 
benmegyei tagozat jelenti, hogy ott lel- 
kes képviselőválasztási gyülést tartot- 
tak, amelyen Bethlen György gról 
pártelnököt a tagozat szeretetéről és bi- 
zalmáról biztositották. 

mert. 

A Cöólyaszanatórium cselekménye, 
mint már a darab cime is elárulja kissé 
csipős, de franciásan könnyed és sehol- 
sem sérti a jóizlés határait. A darab ké- 
nyes helyzetein csak mulat, de sohasem 
botránkozhatik meg a közönség. Mind- 
azonáltal a szinház a Gólyaszanatóriu- 
mot kizárólag felnőttek számára mu- 

Mindezi a gyönyörü- 

ségel sajál otilhonában 

tatja be. A Cólyaszanatóriumot Gróf 
László rendezte s az operett igen bő al- 
kalmat nyujtott arra, hogy ugy a ren- 
dező, mint annak kitünő szereplői ötle- 
teik, humoruk, tehetségük egész sere- 
gét vonultassák fel benne. A péntek este 
bemutatásra kerülő operett egyelőre hat 
szor szerepel a szinház műüsorán, de 
minden jel arra mutat, hogy állandó 
müsor dadarabja lesz a szezonnak. 

cent Auriol igazságügyminiszter véle- 
ménye szerint további 6000 tagja lehet 
a szervezkedésnek. 
(BÉCS.) A legujabb osztrák-magyar 

kereskedelmi szerződés szerint Ausz- 
tria 3000 vagon rozsot vesz még át 
Magyarországtól. 

közelében nagy földgáz forrást fedeztek 
fel. Ugyanakkor Oparyban Drohobitz 
környékén is uj földgázra bukkantak. 
(BUDAPEST.) A magyar-svájci keres 

kedelmi tárgyalásokat, tekintettel arra, 
hogy megindultak az osztrák-magyar 
időközi megbeszélések is, Bécsben foly- 
tatják. 
(HELSNIFORS.)) Kallio finn köztár- 

vözlő táviratra szivélyes hangu választ 
küldött Hothy kormányzónak. 
(KOPPENHAÁGA) A német sportve- 

egy előadás megtartására a dán főváros- 
ba utazott. 
(LONDON.) Egy angol bombavető-re- 

pülőgép gyakorlatozás közben Croydon 
lelett lezuhant. Mind a négy benne ülő 
szörnyet halt. 
(BERLIN.) A német rádióelőfizetők 

száma 8.795.000-re emelkedett. 
(PÁRIS.) A Lyon-Marsaille repülő- 

lárat egy gépe a ködben dombnak üt- 
között. A gép távirásza meghalt, piló- 
tája és 3 útasa sulyosan, további 2 
utasa könnyebben megsebesültek. 

(PÁRIS.) A francia kamara pénzügyi 
bizottsága tegnap 27 szóval 9 ellen elha 
tározta, hogy benyujtja a törvényjavas- 
latot a párisi világkiállitás tavaszi, uj- 

(VARSÓ.) Debica vidékén Przyborow 

sasági elnök a finn önnállóság 20 éves 
fordulója alkalmából hozzáintézett üd- 

zér Tschammer und Östen meghivásra, 

élvezhetli és hallgat- 

halja, ha PHILIPS 

1938-as, a szimfonikus 

szériához tartozó rá- 

diokészülékel vásárol. 

Kaphaló 

18 HÓNADPIG 
TERJEDHETŐ 

RÉSZLETFIZETÉSRE. 

sesüklyás-tagot tartanak nyilván. Vin- bóli megnyitása ügyében. 

vat lásosálélévatall 

Minden űpusu rádiók 

ELECIRICA-nál 
Cluj, C. Marcchal Foch 

SERENATA 
superheterodyne, a 
vörös lámpávol, minden 
hullámhosszta és 2 
modern rédió technite 
minden vivmányával.. 



lapunkra 
felvesz Mirdetést 

Nova könyvüzlet is 

Sír. Memerandulu No. 16 

Aprőkhirdetések 

PONTOS óra- ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (V. T. 1692) ; 

ORA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak faapritó balta géphajtásra olcsón eladók. 

IRATSZEKREÉNYEK eladók. Lloyd co- misszió, P. Unirii 9., udvarban. (T 1905) 
VEÉGELADAÁSNAL is olcsóbban vásárol- 

hat szvettert, harisnyát, mindenféle kötött 
árut Splendid gyári lerakatánál. Piata Mi- 
hai Viteazul 14 Patika mellett (6529) TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (5147) 

FÉLÁRON kiárusitjuk külföldi, 
legjobb minőségü ovális, kerek 
és négyszegletes képrámáinkat 

Kerekes porcélláncsarnok. 
RÖMIKO pecsételt, alig hasznalt, eladó. 

Carmen Salon, Cal. Reg. Ferdinand 4. 
(6439) 

NÖI télikabát olcsón eladó, Piata Unirii 
11. II. em. 3. ! (P 6129) 
LYUKACSOS tégla háromezer darab, 

„Jeestéti 

KÖNYVKÖTÉSZETBEN jártas és 
ügyes fiatal lányokat felvesz „Orient" 
naptár vállalat. Str. Iuliu Maniu 8. 

(T 1912) 
BEJÁRONÖ egész napra felvétetik. 

Restaurant Pop, óvár, Victoria szálloda 
mellett. (T 1911) 
TISZTA BEJÁRONÉT keresek fél napi 

kevés házimnuka elvégzésére, Anticária, 
Str. Reg. Ferdinand 21. (6542) 
40 év körüli magányos házvezetőnőt ke- 

res egyedülálló vidéki ur. Cimeket Nagy 
Péter, Déj továbbit. (V T 1913) 
ALLANDÓ borbélysegédet azonnal fel- 

vesz frizeria Record Str. Romulus 18. (6545) ÜGYNÖKÖKET mellékeikkre magas ju- 
talékkal keresünk. Piata Mihai Viteazul 16. 
Meisner. (6547) 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 10. 

szobával, kerthasznál 

KUÜLÖNBEJÁRATU 

január 1-ére Str. Donát 35. alatt. Érteke 
dr. Fogarassi, Str. Xenopol 2. 

parkettes szoba el 
attal 650 lejért ki 

zn 

(6525 

Braun, Str. Avram I 

KIADÓŐ különbejáratu butorozott szob, 
ancu 18. a 

Lloyd comissio, 
AAAAAAAAA 

FIATAL, kezdő varróleányt felvesz női 
munkára Record szabóság. Str. Grigorescu 
37-a. 

a kiadóban megtudható. 
INTELLIGENS zsid 

tást kaphat fürdőszob 
Piata rari 9. 

A DAVILA-SZINHÁZ MUSORA. 

ó leány teljes e 
ával 1800 lejért. 

a al (6548) Csütörtök fél 9: Láz. (Harmadszor.) 
kezelését, korpásodás, kopaszodás Cim a kiadóban. (6201 BÖRBELYSEGEDET felvesz frizeria Péntek tél e. Gólyaszanatórium. 
megszüntetését, rövid idő alatt ELADÓŐ Cluj központjában hét komfor- loan Chisozan, Str. Babes 28. (P 6174) László és Eisemann Mihály 
leszállitott árak mellett vállalunk. tos lakással uj, modern bérház, 8 százalék UGYES KISZOLGAÁLÓKAT keresünk, operettje. Főszereplők: ó 
Garantált speciális hajfestés bár- nettó jövedelemmel. Cimeket "Kitünő be- kik a porcelán szakmában jártasak Magda, Ürmössy Magda, Sán L 

; ; ; fektetés" jeligére. (5590) i i Bázsa fiva, Wojticzki Elvira, 

mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
Vitro, Piata Unirii. (P 6173) 7 Csóka, Fülöp, Deésy, C pep 

lálás, hajvágás, manikür. Regele 1.200.000 LEI évi forgalommal jól beve- MINDENES bejárónőt felveszünk str. ompa, Csóka, p y Csen- 
2 s ; ötö . 

geri Aladár, Honmm stb. Rendező. 

Ferdinand 30. Apostol gyógytár zetett malayevőkörrel dekező, agtött Dima 4. Bartók. (P 6167) Grót László. Premier bérlet 17. szán mellett. llany, é makia (é538) 1 ee sietetik eronnalra efé A Gólyaszanatórium előadásaira a ( 
...... fe a. r A r lorga 5., cukrászda. 2 pénztár 16 éven aluliaknak nem ad el tart 
TARTOSORDOLALASAT csinálja egyedüli ErADÓ maderm ul let meklánet BEJÁRONO felvéleük E Ünirii22 la jegyet.) E 
moimplek készülékkel Villany nem kell tra Columbia patefon ebédlő szőnyeg lapszalon, udvarban. (P 6163) Szombat fél 4: A tiz szüz. (A Marianum 
hozzá. Ara csak 220 lej. Vidékre utánvé- ' i ' z EKSZERÉSZ tanuló felvétetik. Cim 

TA 
előadása, kizárólag az iskolák részére, 

tellel. Drogeria „Viorelia", Cluj, Piata ank ela kukke L koncert eltera tes) kiadóban. (P 6162 Magánosoknak erre az előadásra a 
Unirii 15. Legjobb karácsonyi ajándék. vram aneu 24. szü ) " " pénztár nem ad el jegyet.) (P6114 KEPKERET rendeléseket karácsonyra eg aerdet alátszó leAnyt lzalő szombat d. u. 5 és fel órakor: A rut ks 47 e 10 százalék engedménnyel készitünk, ha évest a egész, akár napra. ata kacsa. (Első olcsó helyáras előadás) 
a eni azsnála E vlalmat mln rendeléseit most adja fell. PAX, Cluj, Unirii 12. sz. Házfelügyelő. (P 6161) Szombat este 9: Gólyaszanatórium. (Ren- 
fodrászat karácsonyi és ujévi szezonra 150 Cal. Victoriei 6. (6541) KÜLö des bérlet 17. szám.) lejért készit . Calea Motilor 51. (P 6169) 
OTTHONT szeretnék butorozva kelen- 

.................. Hántottfa öle 1160 kal.) 
: " s . ; H (Hasábos). Bükkfa 970 (konyhafa). Primaria Vasárnap d. u. 6: Gólyaszanatórium. (Har. 

- ADAS VETEI : tünő hangu zongorák féláron kap ZALOGHAZI ARVERES lesz most, hét- Vasárnap eete 9: Gólyaszanatórium. (Ne- ki EKSZEREKET, fogakat, (akár törött ál- hatók. Sternberg, régiség és bi- . asoveanu ban Clui irada a Héttő fél 9: Gólyaszanatórium. (Ötöd. nek lapotban) gyémánt és brilliáns köveket zományi fiókjánál. Str. Rezina NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- ször). ; Unir: 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj Maria 29. miai és egyeterai anyagot is tanit Székely- AN PERA MUSORA: Viete 
Piata Mihai Viteazul 11. T 1691) zzzzzzzzzzzezzozzzzzzzrazzzaza né, Str. Iuliu Maniu 4. II emelet 3. ajtó. Péntt 50M 10 ek opa 
véoat ezdv ag ámuenell z KÖVER disznó eladó, sti. Transilva: VLLANYONDOLALAS 150 lejtől. Dé- át, dec. i Szombat, dec. 11. (iskolai matiné.) Faust 

és Valpurghi éjszakák. 
Vasárnap, dec. 12: (matine) Három a kis- 

lány. 
Hétfő, dec. 13: Fidelio. 

OZI- mmiz 

niei 19. Fütőház hátamögött. zsinél Str. Anton Pan. (6457) 
GYONYÖRC olcsó és szép névnapi 
és menyasszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porcelláncsarnokba. Fi- 
gyelje a kirakatok áralt. 

ZEPHIR kályhák prima állapotban el- 
adók. Lengyel szanatórium Str. Gajdu 3. 

(T 1878) 
DOROTHEUM, Piata Unirii 22, veszek 

használt ruhákat. Nagy választék női téli- 
kabátokban. (T 1879) 
ELADÓ egy szélfogó ajtó egy villany 

ventilátor egy stelázsi. Keresek egy Dániel 

9. itamög (6542) NAGYON szép selyem ruha olcsón el- 
adó. Stx. Anton Pan 24 (6544) 
KÉT szobás, nagy telek sürgösen eladó. 

Háromnegyed készpénzben fizetendő. Str. 
Cárámidarilor 37. (6546) 
KARACSONYRA legalkalmasabb aján- 
dék selyem harisnya, félárban csak Du- 

ELVESZETT Bogdan Todor névre szóló 
taxi-igazolványok. Megtalálója jutalom- 

kályhát. Cim: Str. Reg. Maria 29. (6459) balarilor 9. szám alatt kapható. Ugyanott ban részesül 448-as taxinál a P. Unirii-i mmmrzz igyel 
EGY modern jökarban levő mély gyer- Kötőtt áruk, szőnyegek. Dermata bonra is. standonn 6527) CAPITOL MOZGO: Csütörtök, péntek 

mhekkocsi olcsón eladó. Str. Kogálniccanunn---- PI751 2 fs 4 El legfinomabb sütemények szombat, vasárnap: Lumpácius Vaga- 

1 . 
, . 

k dők lutot 

3, uj épületi portásnál. Ugyanott egy mo- LEGMAGASABB árban veszek ócska- ára. Str. Jorga 5. Cukrászda. (P 6140) bundus (Három jómadár). A békeidők tést 

dern „Standard" 4 plus 1 rádió olcsön el- ruhákat és olcsón eladok. Str. Memoran- ELVESZETT sötétkék, horgolt ruha legnagyobb operettjének filmváltozata, ak: dului 4. (P 6168) eleje a Str. Gojdun. Becsületes megtaláló rendezte Bolvary, főszerepekben: Pati zake 
10 0 1 i lől 1 ELADÓ barna „Foka: bunda megtekint- jutalomban részesül. Heller, Str. Gojdu 8. Hörbiger, Heinz Rühmann, Hans Hol, - 

e e egyge hető Manea szücsnél, Str. Matei. (6549) (6532) Fritz Imhoff. .. tek letrő 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- BECSI zongora elsőrendü, minden elfoe- JOFORGALMU borméréshez tőkés tár- SELber MozGO: Csütörtök, E pánte ből 
rolhat nől, férfi és gyermekcipőket gadható árban eladó. Str. Paris 44. sat keresek. Cim a kiadóban. (6533) eszonyok án asszonyok hrünt nak ] M ra d 1 i 25 (E S165) ESTELYI virágmodellek nagy válasz- gyártás remeke, főszerepekben Magda hély 

eme : n u ELADÓŐ nőil, férfi és gyermek télikabát tékban „Dahlia" müvirágszalonban. Cal Schneider, Ivan Petrovici Agch 
Str. Memorandului 16. Nova. (P 6551) Reg. Ferdinand 5. (6534) UR ANIA MOzZGÓ: c atörtölk Altalános köny LEGMAGASABB árban veszek ócska, MENYASSZONYI tüllfátylak kikölesön. közkivánatra Koldus és királyít Mark , sz ruhákat és olcsón eladók. Cal. Reg. Fer- zésre kaphatók. Dahlia müvirágszalon. Twaine regényének nagyszerü filmvál- ,Majd 
dinand 13. kapu alatt 1. ajtó. (6460) Cal. Reg. Ferdinand 5. emeleten. (6536) tozata. Főszerepekben: Billy és Bobby sőbb 
EGÉSZSÉGES fiatal asszony dajkának képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg- bizásokat vállalok. Turdamegye és város ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V 2760) 

BARNA konyhacserépkályha olcson el- 
adó. Str. Drágálina 118., 10-12 között. (6483) 
INGAORA oilcsón eladó. Bizományi áru. Babits órásnál. (Postával szemben.) (6501) 

ROYAL MOZGÓ: Ma utoljára: Papana repülőkapitány filmje és a Láng. Pén- 
tektől Grant kapitány gyermekel. 

MUNKAS MOZGÓ: 3, 6 és 9. I. Asew, a 
kém. Izgalmas orosz kémdráma. Fősz: 

menne. Str. Calvin 7. (6526) 
MINDEN kádármunkát vállalok jutá- 

nyos áron. Str. Dogarilor 3. (6531) e.oms... 

ALLASI KAPHA 
GAKORLATTAL biró ügyvédjelöltet 

megtekinthető 

iorásnál. 

Adolf Wohlbrück, Olga Techecot egyei 
FURDOKAD igen olcsó áron eladó. Str. . Dr. du C ü 75 Fritz Rasp és Stolz Hilda. II. : mini 

Sincai 18. (Manzard.) (6502) kersék Dr. Radu Cornel eyvd Bébe 
hér angyal. Dráma. Kay Francis. Jan dece; 

ELADŐ massiv kétszemélyes tölgyfa- Ki ; Lei havi részletért legszebb kül- Hutner. - III. Journal. fördi 

ágy, körisfa hálószoba. Str. Memorandului Mariu VLóT telvesz Kiss uriszabó. aap földi EDISON MOZGŐ: Gála előadás: A szezon 
22. (P 7160) : 

legjobb filmje. I. Add nekem az éj- szakát (Sorento dal.) Főszereplő: Jan 
Kiepura. II. A vágy. (Desire.) Főszerep 
ben: Marlene Dietrich és Gary Coope 
III. Uj hiradó, Micky Mauss. 

- UJABB KITÜNTETÉS VÁRO- SUNKBAN. A Meritul Comertial 

KENYÉRKIHORDŐT keresek garanciá- 
val. Cim a kiadóban. (6484) 
KERESEK azonnali belépésre megbiz- 

ható mindenest, lehetőleg árvát. Ertekezni 
Bratianu 20. kapu alatt jobbra. (6505) 
HOLGYFODRAÁSZ segédet keresek, fér- 

fit vagy nőt (perfekt munkást)). Cal. Reg. 

OCSKA ruhákat, mindenféle holmit ve- szek éseladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. 
(6490) 

GYERMEK mérleget keresek megvételre jókarban. Háztulajdonos, Str. Berde 3. 
(6514) 

ELADÓ vám malmot keresek megvé- 

szentképet 

Unicum"- 
nál Calea Victoriei 5-a. Festmé- 
nyek, képrámák, perzsaszőnye- LADO el Ferdinand 30 szám. gek óriási választékban. rend I. osztályával ujabban a követ- cI 

tele atokat a Novába kérek, a dé beszélő pindentes Jovb leént ezemélyeket ééntettek E végo ér ES mérleg, 500 és 1000 kilésok n eléves gyermekhez fe Veszünk Jan9 KIADO LAKAS uukból dr. Ioan Tett, az s0 kel 

a r s900 dellósok el gyermekszék kereteilk Cim: Venus, csi KIADÓ egy szép világos száraz szoba délyi Biztositó igazgatója, dr. Dan Par kel (6522) Regele Ferdinand 19. (6495) konyha speiz. December 15. Cluj, Str. Ba- tenie iparkamarai elnök, dr. Eusa Wot 
EGY rövid kereszthuros zongorát vagy TANULOLEÁNYT füzővarráshoz fel- ritiu No 14. Lébnél. (6445) Dunca volt prefektus, dr. Domin i 

pianinot bécsi gyártmányut megvételre ke Veszünk. Venus, Cal. Reg. Ferdinand 19. ÜZLETHELYISEG kiadó. Str. Masaryk Stanca professzor, dr. Constantin Stan k.é 
resek. Cimet a kiadóba kérek „Zongorat (6496) 44. sarokházban, bármilyen iparosnak professzor, Emil Teposu professzol, lely 
jeligéree (6470) KERESEK egy jó, megbizható mindenes vagy bodegának igen alkalmas, havi 800 Justin Ilies inasotthon-igazgató, I0an ik 
ELADÓ egy uj I lóerős villanymotor asszonyt. Str. Regina Maria 16., virágüzlet. lei. (P 6138) Pop pénzügyi igazgattó és Ioan PoP Stas 

220-380 Woltos. Friedman Reteag. 
(6530) PÉKSEG, szoba, konyha forgalmas he- vici ár. táblai főügyész. pök osz 

(V6528) KERESEK azonnali belépésre megbiz- lyen kiadó. Str. Marinescu 23. Értekezni: - Kik lesznek a máramarosi püspő fetz 
ÜRES ÜVEGEKET literest és butéliást ható mindenest, lehetőleg árvát. Értekezni: Str. Verde 27. Ugyanott hizott disznó eladó. ség jelöltjei? A máramarosi püspö ség rog 

veszünk. Sigmond S. A, Cluj, P. Unirii 3. Baritiu 20., kapu alatt jobbra. (6505) (6524) jelöltjei Vasile Stan főesperes, Antal a Meg 
209 KIFUTÓÁNYT felveszek Reményinő NAGY szuterin helység raktárnak vagy Peres és Boteanu bukaresti lelkész / él 

FÜSZERBERENDEZEST veszünk. Sig- Müvirágszalon. Cal. Reg. Ferdinand 5. üzemnek kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. választásokat a karácsonyi ünnepek ez 

mond S. A, Cluj, P. Unirii 3. (T 1910) 
(6535) 

(6463)I után fogják csak megtartani. man



APTÁR: 1937. December 10. Péntek. 
Róm. kath. Melkiades. Prot. Judith. 

Ort. Mina, Ermogen si Eufrat. Izr. 
veth, 5é58. 

löfizetési áralak egés e évre 
e 230, negyedévre ,eg 

bónapra i0 lej. 

, AZOK A PAPÁK! 
Ledny: Mondja Sanyi, beszélt már a 

vepárnel? 
Udvarló: Még nem beszéltem. 
Leány: S miért? 

ÜUdbvarló: Mert bujkál előlem, ugyanis 
tartozik 500 lejemmél, 
KEGYELET ÍDE, KEGYELÉT ODAl.. 
Két uccaseprő beszélget egy néhai 

szaktársról. 
a Kitünő uecaséprő volt - bolongat 
az egyikkk 
lgen - mondja fanyalogva a má- 
sik, nem velt rossz uccaseprő ... De 
legyünie őszinték, a lámpaoszlopok kö- 
mül mindig hagyott némi szemetet.. 

-0- 

= Ügyeletes gyógyszertárak. Decem- 
ber hó 4-én, szombaton estétől 10-éig 
a következő gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot. Fortuna, Piata 
Unirii; Hygea, Piatla Mihai Viteazul; 
Vicetoria, Cal, Kegele Ferdinand és Sot- 
fopa Emil, Piata Stefan cel Mare. 
- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: Ködös, 
borult idő, csökkenő hőmérséklet, ha- 

rendeztek a hadirok- 

Vidék 

- Tüntetést 
ax hantak Párisban. Párisból jelentik: 
fegnap este a hadirokkantak nagy til- 
,akozó gyülést tartottak, amelyen illet- 

ményeik felemelését sürgették. Majd 
mintegy 2500-an tüntető menetben 
jet igyekeztek az Opera fele. A rendőrség 
e itt utjukat állotta, de mintegy ezren el- 
idők utottak az Operáig, ahol nagy tünte- 
zata, , tést rendezek. A tüntetést a késő éj- 
Paui zakai órákig többször megismételték. 
Tolt - Levetette magát a hatodik eme- 

letről a biztositó tisztviselő. Bukarest- 
tek ből jelentik: Tegnap szállodai lakásá- 
n nak hatodik emeleten levő szobájából a 
p mélységbe vetette magát Halm Helmut 

Agcher, a Transilvania biztositó fő- 
nos könyvelője. Ascher egy Fritsch nevő 
are sztviselő társával együtt mulatozott, 
vál- majd éjszaka hazatértek. Kevéssel ké- 
bby sőbb hálóingben az ablakhoz lépett, ki- 

Nyitotta és az uccára vetette magát, 
ana Bucsulevelet nem hagyott hátra. Tetté- 
én- nek oka ismeretlen. Valószinünek tart- 

ák, hogy szerelmi háttere lehet az ön- 
gyilkosságnak. 
December 10-én tanitás lesz az 
egyetemeken. A nemzetnevelésügyi 
minisztérium rendelkezése értelmében 
december 10-ét, a diáktüntetések év- 

zon lótdulóját nem tekintik hivatalos ün- 
éj nMepnek és azt a diákok nem ünnepel- 

etik meg. Az ellenszegülő diákokat tör. 
lk az egyetemről és elvesztik a vizsga 
gukat. 

al tagozotok 
(LUJ-KOLOZSVÁR) A magyar- 

rirti tagozatok mindenütt komoly mun 
kában vannak a választási előkészületek 

r kel kapcsolatosan. Marosmegyében dr. 
e ogy Jőzset, ár. Biró Józsei és át. 

iller Jözsef járják a falvakat, Dec. 
l0.én pénteken este pedig Marosvásár- 

elyen választási nagygyülés lesz, ame- 
n Laár Ferenc és ár. Willer Józse!t! 

p stavezetők is felszólalnak. A márama- 

k eszígeti magyar lista vezetője dr. Pa- 
z iz György lett, aki vasárnap tartja E 

Mogrambeszédét Máramarosszigeten. 

gybányán dec. 10-én, Szatmáron dec. 
a lesznek választási nagygyülések s 

mütőbbi gyülésen dr. Inczédy Jochs- 

e Ödön, a magyar párt ügyvezető al- 

nöke is részt vesz. 

munkában a magvarpórtii 

- Ravasz László lett a magyar- 
országi református egyházak országos 
elnöke. Budapesti jelentés szerint több 
évi szünetelés után a református egy- 
házak országos zsinatot tartottak. E 
alkalommal betöltötték a Balthazár De- 
zső püspök halálával megürült egyház- 
megyei központi tanácselnökséget, 
amelyre titkos szavazással 82 szavazat- 
tal Ravasz László budapesti püspököt 
választották meg. 
- A KATONAI TÖRVÉNYSZÉK 

HIREI. A helybeli katonai törvényszék 
ma tartott tárgyalásán kéthónapi elzá- 
rásra itélte Veress Sándor és Kerekes 
Károly nagyváradi fodrázokat, mert 
elősegitették Gáspár Ernő és Borbáth 
Tibor brassói fiatalembereknek Ma- 
gyarországra való szükését. - Felmen- 
tő itéletet hozott Fekete Coloman, 
Bartha Alexandru, Varga Simion, 
Szarka Mihail, Jámbor Alexandru, 

szarka Gheorghe, Kanalas Ioan bihar- 
megyei Noejorin községbeli lakosok 
ügyében, akik a „Minden a hazáért" 
nevü pártnak tagjai, akik ellen az volt 
a vád, hogy engedély nélkül gyülése- 
ket tartottak. 

- fTerrorista szervezetet lepleztek le 
Lengyelerszágban. Varsóból jelentik: 
Lembergben a hatóságok 12 személyből 
álló terrorista szervezetet lepleztek le. 
A Sszervezet tagjai több mereényletet 
terveztek. Letartóztatásuk alkalmával 
fegyvereket és robbanó anyagókat ta- 
láltak náluk. A vizsgálat folyik 
-Vagyonának elvesztése mintt ön- 

gyilkos lett egy bárónő. Buenos-Ayres- 
ből jelentik, hogy Harden német báró- 
nő tegnap öngyilkos lett. Tettét afölötti 
idegrohamában követte el, hogy vagyo- 
nának nagyrészét egy birósági itélet 
folytán elveszitette. 
- KIVONJAÁK A FORGALOMBÓL 

A 250 LEJESEKET. A pénzügyminisz- 
térium minisztertanácsi napló határo- 
zat alapján elhatározta a 250 lejes ére- 
pénzek forgalomból való kivonását, amely 1938. junius 30-ig bezárólag fog 
meglzténni A 250 lejeseket a 100 és 
50 lejes ércpénzek számának növelése. 
vel fogják pótolnii 

áldozata 
lett egy püspök. Londoni jelentés sze- 
rint a Fehér Nilus völgyében egy repülő 
gép lezuhant. Utasai, egy pilótatiszt és 
Herbert Guy Bullen püspök a szeren- 
csétlenségnél halálukat lelték. 

- Repülőszerencsétlenség 

BUDADESIRI 

tétl 

50.000 
50.000 
50.000 
50.000 
50.000 
50.000 
50.000 
56.000 
560.000 
50.000 

Cluj-Bucuresfi [// 

mint üiz ev ófa minden Karácsony cieti 

karácsonyi ajándék kiosztását. 

500.000 ... félmillió ajándéktárgy 
emlékezteti vevölnket arra, hogy nálunk mindig jól és olcsón vásárol. 

MINDEN VIVŐ KADnán i0 tei vásántásnát 

uveg-udvar 
- Vagyonreviziét rendletek el az ál- 

lamrendérség volt vezérigazgatója el- 
len. A bukaresti vagyonellenőrző bizott- 
ság elnöke két volt rendőrségi alkalma- 
zett kérésére vagyonellenőrzési eljá- 
vást inditott Csnstantin Cernat őrnagy, 

az államrendőrség volt vezérigazgatója 
ellen, akinek vagyoni helyzete az emli- 
tett állás elfeglalása előtt igen kedve- 
zőtlen volt, azután pedig rendkivüli 
módon feljavult. Az ügy tárgyalását de- 
cember 17-ére tüzték ki. 
- Nagy vihar dühöng a tengereken. 

(sztambuli jelentés szerint az Égei, 
Márvány és Fekete tengereken nagy 
vihar dühöng és emiatt a hajóforgalom 

PPéntektől minden este és vasárnap délután 6 órakor is 

EUEisemann Mihály Szilágyilászló 
franciásan szellemes, legujabb operettje a: 

Gólgaszanatórium 
Csak felnőtteknek. 

ár nagyobb károkat ne okozhasson. 

UI KÜLÖNVONAI 
utlevél és vizum nélkül a „venus" sportklub mérkőzéseire 

mautas curo December 23-án recsgel 
Visszatérés öudapestről: Janmuár2-án rcócel 

Legutolsó jelentkezési határidő december 16.-ig a 

WAGONSTS/(00K 
utazási irodákban, Clul, P. Uniril 

lérészt megbénult. 

- ARAD A sSzAMOS. A legutóbbi 
napok esőzései következtében a Szamos 
vize erősen megdagadt. A hatóságok 
széleskörü óvóintézkedéseket léptettek 
életbe, hogy a hirtelen megnövekedett 

és WIENDE 

A pansztarkiál 
nhődése 

C. Robcris resénye 

(1.) 
I. Fejezet. 

Mister Bennet, az ismert porcellán- 
gyáros, dühösen meredt a sőtétruhás em 
berekre, akik minden bejelentés nélkül 
lépték át az iroda küszöbét, 
- Mit akarnak? ' 
A hatalmas termetü férfi, aki két lé- 

péssel megelőzte a többieket, udvaria- 
san meghajolt. 
- Mister Bennet, engedje meg, hogy 

bemutassam embereimet! 
A vézna gyáros ijedten huzódott iró- 

asztala mögé. ; 
- Emebereit?.. De hiszen még önt 

sem ismerem, uram! 
A hatalmas férfi legyintett. 
- A polgári nevem nem fontos. New- 

York állam területén általában Al Do- 
ronak neveznek. 
A gyáros elsápadt. Nem először hal- 

lotta a hirhedt gangstervezér nevét. Igye 
kezett nyugodtan beszélni, de hangja 
elcsuklott: 
- Mi.. miben lehetek szolgálatára? 
Al Doro elégedetten nevetett és sötét- 

arcu társaira mutatott. 
- Azért jöttünk, mister, hogy mi 

ajánljuk fel a szolgálatainkat. A husza- 
dik században minden gazdag embernek 
védelmezőkre van szüksége... 
A városban már sok védencünk van 

és reméljük, hogy a mai naptól kezdve 
önt is klienseink közé sorozhatjuk. 
- Nem értem, mit akar! 

- Rögtön megérti, mister. Védelmünk 
kiterjed az áruira is... Ha jól tudom, 
néhány nappal ezelőtt nagyobb szállit- 
mány porcellánt küldött Bostonba... 
Sajnos, az áru... Hm... hogy is mond- 
jam, a finom porcellánedények helyett 
csak értéktelen cserepek érkeztek meg a 
rendeltetési helyre... Vagy talán téve- 
dek? 
- Nem téved! - mondotta Bennet 

fojtott hangon. Félénksége egyszerre el- 
tünt és ökle indulatosan csapott az iró- 
asztal lapjára. 
- fTehát önök pusztitották el a szál- 

litmányt? És ráadásul még azt hiszik, 
hogy megzsarolhatnak? 
Al Doro elnézően mesolygott. 

(Folytatjuk.) 
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Ma jár le a kamaral jelölő- 
listál lefételi idéje 

(BUCURESTI.) Ma estével lejár a ka- 
marai jelölő listák letételének ideje. 

Ezzel kapcsolatban jelentik, hogy a 
belügyminisztériumban a prefektusok 
ujabb megbeszélésre gyültek össze Fra- 
nasovici belügyminiszter elnökletével. 
A megbeszélésen Marinescu belügyi ál- 
lamtitkár, utasitásokat adott arravonat- 
kozólag, hogy miképpen kell elkerülni 
a jövőben a választási incidenseket. A 
választásokat, amint az Informatia irja, 
egyes érdekelt körökből terjesztett hi- 
rek ellenére is a kitüzött időpontban fel 
tétlenül megtartják és pedig a legtelje- 
sebb választási szabadság mellett. 

AAAAAAAAAAA 

- Dr. Hirschler emlékünnepséget 
rendezett a Marianum. A Marianum 
leánynevelő intézet tegnap délután 
nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
a dr. Hirschler Józsei emlékünnepé- 
lyét. Bevezető beszédet dr. Boga Ala- 
jos kanonok, az egyházmegyei tanács 
előadója mondott, aki az áldott emlékü 
dr. Hirschler József prelátus kanonok 
plebános főpapi és emberi érdemeit 
méltatta, továbbá elismerő és dicsőitő 
szavakkal emlékezett meg az elhunyt 
lelkében lángoló alkotási vágyról, 
melynek eredménye a többek között a 
Marianum is. Ezután a „Tiz szüz" cimü 
evangéliumi parabola általános ismer- 
tetésére tért rá, melyet dr. Dénes Va- 
léria Máté evangéliumának 25-ik sza- 
kasza alapján irt. A szimbólikus darab 
szemléltetően elevenitette meg Krisztus 
tanitásait és lélekemelő szép emléke 
marad a nagyszámu közönségnek. A 
gondos rendezésért és müvészi kiálli- 
tásért teljes elismerés illeti a Marianum 
tanári karát, a kórusok és énekszámok 
betanitásáért Maria Cecilia tisztelendő 
nővért, a mozdulatkórusok betanitásáért 
pedig Dunky Kató tánctanárnőt. 
- Ma uj müsor van az Edisonban. 
- Kiszélesül a nyomozás az oklevél- 

hamisitások ügyében. Bukarestből je- 
lentik: Stratulat vizsgálóbiró tegnap je- 
lentést tett Costinescu egészségügyi mi- 
niszternek a diplomahamisitások körül 
kipattant hamisitások ügyében. A mi- 
niszter rendelkezésére valószinüleg 
1924-ig visszamenőleg szigoru ellenőr- 
zés alá vonják az összes külföldi hono- 
sitott diplomákat. 
- MAGYAR PÁRTI KÖRLETGYÜ- 

LÉS. A Magyar Párt kolozsvári tago- 
zata me este fél 8 órai kezdettel a 
Pasteur-uccai Hargita vendéglőben vá- 
lasztási körletgyülést tart a magyar 
iparosság bevonásával. A gyülésen a 
Magyar Párt jelöltjei szólalnak fel, ki- 
sebbségi, közgazdasági és egyéb fontos 
kérdésekről. A választói gyülés iránt a 
felsővárosi magyarság körében nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. 
- Dr. Vlad főorvos gyásza. Sulyos 

csapás érte dr. Vlad Petre, Kolozsvár 
város kitünő főorvosát. Anyja, Juga 
Maria 77 éves korában a napokban Te- 
mesváron meghalt. Az elhunyt nagy- 
asszony temetése nagy részvét mellett 
folyt le a bánsági fővárosban. 
- A KATONAI JELENTKEZÉSEK 

SORRENDJE. A katonai igazolványok 
láttamozása során dec. 9-én az 1919-es, 
dec. 10-11-én az 1918-as, dec. 13-4- 
én 1917-es, dec. 15-6-án az 1916-os 
korosztályok tartalékosainak igazolvá- 
nyai kerülnek láttamozásra a C. Marec- 
hal Fochon lévő Avram lancu kaszár- 
nyában, a hadkiegészitő parancsnokság- 
nál. 
- RUHALOPÁS. Durca Iliana And- 

rei Saguna 20. szám alatt lakó asszony 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy is- 
meretlen tettesek ellopták a ruhájukat. 
A tettest egy kiskoru személyében el- 
fogták, aki beismerte tettét, kihallgatás 
után átadták az ügyészségnek. 

- ÉRTESITÉS. Értesitjüök a Casa 
Muncii összes nyugdijasait, hogy a de- 
cember havi nyugdij járandóságokat 
13-án reggel 9 órai kezdettel folyósitják 
a raktári pénztárnál. Az életben létbeli 
bizonyitványokról szóló kérvények is 
a mai naptól kezdve készülnek. A kérvé 
nyek megirásához szükséges a személy- 
azonossági, állampolgársági igazolvány 
és a nyugdijkönyv. Salvan Teodor s. k. 

lóestét! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) Haláloskime- 
netelü autógázolás történt ma reggel 7 
óra tájban a Jasilor-ucca 6 szám alatti 
Mera-féle autógarázs előtt. A 662-ös 
bucuresti rendszámu Méra-féle CFR. 
autóbusz 7 óra 30-kor utrakelt. Miután 
a Koperlinszki Suciu János nevü gép- 
kocsivezető autóját a gépszin udvarból 
háttal forditva vezette ki az uccára, 

észrevette, hogy az autó előtt egy 
férfikalap fekszik az uttesten. Gya- 
nutfogva leszállott , amikor is széj- 
jelnézett, a gépkocsi jobboldali 
hátulsó kereke alatt egy összeron- 
csolt férfitestet látott. Azonnal ér- 

tesitette a mentőket, akik az eszmé- 
letlen állapotban lévő férfit be- 
szállitották a sebészeti klinikára, 
ahol megállapitották, hogy ballá- 
bán sulyos sérüléseket és koponya- 
alapi töréseket szenvedett. A szeren- 
csétlenül járt 65 év körüli férfi sze- 

SELECI MoOZGÓ! 

(RÓMA.) A Havas jelentése szerint 
hire jár, hogy Olaszország kilép a Nép- 
szövetségből, legalább is a kérdéssel 
komolyan foglalkozik. Olaszország Ja- 
pán és Németország idevonatkozó pél- 
dáját akarja követni. Végleges döntés 
a kérdésben csak a jövő héten várható. 
Olaszország kilépési szándékának leg- 
főbb oka, hogy a Népszövetség még 
mindig nem ismerte el Abesszinia meg- 
hóditását. A hir még megerősitést igé- 
nyel. 

Madrid ágyutüzben 

(BILBAŐ) A DNB jelenti: Madridot 
az ellenséges tüzérség tegnap ujból 
erősen bombázta. A katalán tengerpart- 
ra az ellenséges repülők sok bombát 
dobtak. Lényegesebb esemény azonban 
nem történt. 
Ugyanakkor Toulouseból jelentik, 

hogy Atlee őrnagy az angol munkás- 
párti ellenzék vezére és Wilkinson kis- 
asszony elhagyták a köztársasági Spa- 
nyolország területét, ahol látogatóban 
voltak. Attlee-ék Párisba utaznak. Az 
ujságiróknak azonban mindenféle nyi- 
latkozattételt megtagadtak. 

Megujuló terrorcselekmények 

(JERUZSÁLEM.,) A liddai vasutvana- 
lat 

az arabok fel akarták robbantani. 
Sziklákat halmoztak fel a vasuti sinek 
között és a sziklák közé bombát rejtet- 
tek. Az őrség idejében észrevette a ké- 
szülő merénylettervet és meghiusitotta 
azt. Közben a közelben elrejtőzött me- 
rénylők 

rálőttek a vasutőrségre, amely vi- 
szonozta a tüzelést. 

A merénylők végül is elmenekültek. 
Az iraki olajvezetéket 

több helyen átvágták vagy dina- 
mittal felrobbantoták. 

Ansari sejk házára pedig több bombát 
dobtak, amelyek nagy károkat okoz- 
tak. A rendőrség számos házkutatást és 
letartóztatást eszközölt. 

Bombazápor Kantonra 

(SANGHAI.) A japán repülők tegnap 
bombázták Kantont és a Kanton-nan- 
kaui vasutvonalat. Az előnyomuló csa- 
patok Nankingtól délkeletre a Cili ka- 

elnök. Vasvári Leopold s. k. titkár. puig más helyen a Nankingtól 12 kilo- 

Halálos kimenetelü autó- Met 
sázolás Kolozsváron 

ismeretien zsidoemberi gázoli haláira a Crn amtóbusz 
mélyazonosságát nem tudták meg- 

állapitani, 
amennyiben zsebeiben semmiféle iga- rol II. uton levő Blaga-féle garázs előtt zolóokmányt nem találta és 
mielőtt mütétet hajtottak volna 
végre rajta, borzalmas kinok köze- 
pette a mütőteremben kiszenvedett. 
Eddig csupán annyit lehetett meg- 
állapitani öltözetéről, hogy valami 

szegényebb sorsu zsidóember. 
A tragikus körülmények között elpusz- 
tult férfi holttestét beszállitották a bonc 
tani intézetbe, mig a rendőrség bünügyi 
osztálya tüzetes nyomozást vezetett be 
személyazonosságának 
cáljából, valamint a halálos baleset kö- 
rülményeinek és a felelőség kérdésének 
tisztázására. : 
A gázoló soffőrt egyébként az ügye- 
letes rendőrkaptáiny őrizetbe vette 

kihallgatása pedig folyik. 

Asszonyok öröme 
Asszonyok bánata 

A bécsi filmgyártás remeke. Dráma a modern asszonyok életéből. 
Főszerepekben: ! 

Masda Schneider,van Petrovici 

-o- 

Ma premier! 

Olaszország állitólag kilép 
a Népszövetségből 

palcsztinában cévik terrorcselekmeny követi a mást- 
Mat - Delbos vasárnap érkezik Belorádba 

méterre fekvő Kaiszan városáig jutot- 
tak el. Csang-Kai-Sek csapatait Nonsan 
és Kiutang közötti vonalon igyekszik 
szegyüjteni ellenállásra. A Jangcse 
folyó mentén pedig erős torlaszokat 
és folyózárakat létesitettek ellenállás 
céljából. 

Hodzsa és a kisebbségek 
(PRÁGA.) A költségvetési vita során 

Hodzsa nyilatkozott a kisebbségi kér- 
désről i. Kijelentette, hogy a cseh- 
szlovák kormány nem akarja a kisebb- 
ségek elnemzetlenitését és a kisebbségi 
kérdést sürgős megoldáshoz akarja iut- 
tatni. .. 

Delbos belgrádi programja 
(BELGRÁD,.) Delbos francia külügy- 

miniszter vasárnap délelőtt 9 órakor 
érkezik a fővárosba. Látogatásának 
programja már elkészült. Eszerint ün- 
nepélyes fogadás után a királyi udvar 
látogató könyvébe bejegyzi nevét, majd 
a hazaérkező Sztojadinovicsnál tesz lá- 
togatást, aki ebédre is vendégül látja. 
Este a kormány vacsorát ad tiszteletére 
a gárdapalotában és fogadó estély lesz. 
Hétfőn Pál régens hercegnél jelenik 
meg kihallgatáson, este pedig a francia 
követség vacsoráján jelenik meg. Ked- 
den Oplenacba utazik, ahol megkoszo- 
ruzza a királysirokat és az ismeretlen 
katona sirját és aznap éjjel Prága felé 
utazik. Delbos szerdán reggel 6 órakor 
utazik keresztül Budapesten és nincs 
kizárva, hogy ott Kánya külügyminisz- 
terrel is találkozni foz 
---......... 

- Meghalt Adorján László. Buda- 
pesti jelentés szerint Adorján László, a 
háboruelőtti évek ismert nagy szinda- 
rab és regényirója, akit néhány hét 
előtt szélütés ért, a Rókus kórházban 
hosszas szenvedés után meghalt. Fele- 
sége Mányoki Anna, volt neves pri- 
madonna most a legnagyobb inségben 
naradt hátra. 
- Szent-Györgyi professzor megér- 

kezett Stockholmba. A Nobel-dijjal ki- 
tüntetett Szent-Györgyi Albert, a sze- 

átvétele végett ideérkezett és ünnepé- 
lyesen fogadták. A dijátadás holnap fé- 
nyes külsőségek között fog megtör- 
ténni. 

bert, aki az egyik helybeli virágüzlet 
nek kifutólegénye és hátán valami vi. 
rágcserepeket cipelt, biciklin. Szeren. 

rozó fiu könnyebb zuzódásokon kivül 

megállapitása 

tében nem történt. A közelben őrszol- 
Bgálatot teljesitő forgalmi rendőr m 
esetről jelentést tett. ; 

nál megszerezhető. 

hentesüzletébe, ahonnan a néhány száz 

VI. évfolyam, 1537. DECEMBEE 1. 

szerencsés kimencten 
üutóösszeliközés 

városunkban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Két szeren. 

csés természetü autóösszeütközés játszó 
dott le városunkban mára virradóra, A 
730. Cluj jelzésü tehergépkocsi, amelye 
Horváth Pál soffőr vezetett a Regele (, 

elütötte Palacsi Dezső nevü fiatalem. 

cse, hogy a virágokat szállitó kerékpi. 

komolyabb sérüléseket nem szenvedett, 
Az ügyben a II. kerületi rendőrség foly. 
tatja le a vizsgálatot. 
A második gépkocsi összeütközés pe- 

dig ma délelőtt 9 óra körül történt a 
Memorandului ucca és a P. Unirri sar. 
kán. Az egyik autóbusz, amely Monos. 
tor felé haladt, összeütközött a 3327 
rendszámlu biciklivel, melyen Cama. 
rasan Ioan fiatalember ült. A kerékpár 
csaknem teljesen összetört. Egyéb ko. 
molyabb baj az összeütközés következ 

- Jan Kiepura és Marlene Dietrich 
Az Edison mozgó igazgatóságának , 
legnagyobb áldozatok árán sikerült , 
szezon két legjobb filmjét megszerezni 
Jan Kiepura a „Sorentoi dal"-Ban fölül. 
mulja önmagát, Marlene Dietrich a 
„Vágy" cimü filmben a legtökélete. 
sebb alakitást nyujtja. A filmet min- 
denkinek meg kell néznie. 
- A most megjelent és olcsóári 

Kincses-naptár a „Jóestét!" rikkancsai. 

- RENDŐRSÉGI HIREK. Kirkosa 
Gyula helybeli hentesmester ma reggel 
bejelentette a rendőrség bünügyi osz- 
tályán, hogy az éjszaka ismeretlen tet- 
tesek betörtek a Carolina-téren lévő 

lejt tartalmazó kézikazettáját elvitték. 
A rendőrség az ügyben bevezette a nyo 
mozást. - Parázs verekedés történt az 
éjszaka az egyik vasutiállomás melletti 
korcsmában. Nyulasi Miklós nevü fia- 
talember, aki az egyik helybeli szál- 
litó vállalat szolgálatában állt, ittas ál- 
lapotban összeszólalkozott Kocsis Gyula 
nevü régi haragosával, majd a veszeke- 
dés hevében összeverekedtek. A közel 
ben posztoló Kecskés nevü rendőr tette 
ártalmatlanná a duhajkodó fiatalem- 
bert, akit előállitottak a kerületre és 
megkezdték a kihallgatását. Az ügy- 
ben megindult az eljárás. , 
- A kassai esküdtszék halálraitólt 

két rablógyilkost. A kassai esküdtszék 
Nyári József és feleségének meggyilko- 
lása és kirablása miatt Irimi Sándort 
és Svani Andrást kötéláltali halálra 

itélte. A védő semmiségi panaszt nyu 
tott be a halálra itélések ellen. 

gedi egyetem neves tanára a nagy dij 

200 EZER LEJT FOLYOSITO1T 
A VAROSI TANÁCS SEGÉLVAKCIÓ 
RÉSZÉRE. A városi tanács 200 ezer lejt 
folyósitott a segélyakciók részére. 
segélyezésre szoruló szegények össze 
irása már megkezdődött. Sajnos az ös7 
szeg, amint dr. Popovici, a népjóléti H 
vatal vezetője kijelentette, csekély, 
mert legalább a három-négyszeresélt 
lenne szükség. A közeli napokban a v0 
ros két legszegényebb kerületében né 
konyhát állitanak fel, ahol a szegény 
naponkint kiadós és megfelelő élel 
kapnak. A fenmaradó összegből fát, r 
hát és cipőt akarnak vásárolni a s4e 
gény családok részére, hogy a Kar4 
csony előtt kiosztható is legven. 

VISSZAVONHATATLANUL 

DECEMBEP 12-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartják 

meg a Cluji Cigányzenészek tára 
sorsjátékának huzását a KMSC klu 
helyiségében, Str. Regina Maria 11 

ermelet. 

Siessen! Ha szerencséje van még kaP 
nhat ön is egy nyerő számot. Sorsje 
gyeket az utolsó percig a főbizoma 

nyos „Corvin" árusitja a huzás szín- 
helyén. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAVYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 


